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ВСТУП 

 

 

Зведення нових будівель та споруд доволі затратний процес, свій внесок 

також здійснюють постійне зростання  цін на земельні ділянки під забудову. 

Тому на протязі останніх років набуває розвитку тенденція до різного роду 

реконструкцій - добудови, надбудови тощо. Якщо раніше такі процеси 

відбувалися переважно у житлових будівлях, то на сьогоднішній день вони 

торкнулись і будівель  сакрального значення. 

Практичне значення одержаних результатів полягає у можливості 

практичного застосування описаних конструктивних рішень при зведенні 

фундаментів нових будівель з елементами сакральної архітектури в умовах 

існуючої забудови. Результати досліджень можуть бути використані у 

лекційних курсах, курсовому та дипломному проектуванні. 

У дипломному проекті наведено приклад нової зведення будівлі в умовах 

існуючої забудови з елементами сакральної архітектури. Передбачено 

надбудову одного поверху над існуючою спорудою та ряд добудов. Зокрема 

передбачається зведення церкви та розбудова монастиря 

Усі споруди виконуватимуться в єдиному стилі, що забезпечить єдність 

архітектурного ансамблю. 

З метою задоволення даним вимогам,  церква  проектувалась відповідно 

до церковних канонів. Монастир запроектований таким чином, щоб 

забезпечити комфортне проживання монахів,  передбачено також ряд 

приміщень для  господарських потреб та катехитичні класи для просвітницької 

роботи. З комфортом у приміщенні монастиря можуть розміститись близько 20 

ченців. Церва розрахована на прийом близько 170 чоловік. 

Конструктивно будівлі виконані із поздовжньо-поперечних несучих стін,  

фундаменти  церкви та монастиря влаштовано збірними стрічковими із 

монолітною подушкою. Стіни виконані із цегли, утеплення здійснюється 

мінеральною ватою.  
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РОЗДІЛ 1 
АРХІТЕКТУРНО – БУДІВЕЛЬНИЙ  

 

 

1.1 Загальна характеристика ділянки 

 

1.1.1 Географічне положення ділянки 

 

Ділянка розташована в м. Бережани, Тернопільської області.  На 

ділянці, обмеженій із заходу - житлові будинки, із півдня вул. 

Залізничників.  

 

1.1.2 Кліматичні умови 

 

Місто Бережани має такі загальні характеристики[1]: 

- сніговий район:                                                                                IV; 

- вітровий район:                                                                                IV;  

- середня температура найбільш холодних  п’яти днів             -200С;  

- температура повітря найбільш холодної доби                         -250С; 

- середня температура опалювального періоду                  -0,50С;    

- літня розрахункова температура вентиляції                +22,40С;     

- середня місячна відносна вологість повітря найбільш  

      холодного місяця                                                                           84%;      

-    також найбільш жаркого місяця                       74%;    

-     кількість опадів за рік            742мм 

-     нормативна глибина промерзання грунтів             0,8-1,0м; 

-      нормативна вага снігового покрову на 1 м2 горизонтальної  

  поверхні                  1,4 кПа; 

 

 

 



   1.1.3 Транспортні зв’язки 

 

Територія  розміщення  майданчика  для  будівництва дозволяє  підвіз  

будівельних  матеріалів  та  приладів автомобільним транспортом. 

Доставка будівельних матеріалів та сировини буде виконуватись 

будівельною організацією «Бережанська ГРОД». 

 

1.1.4 Інженерно – геологічні та гідрогеологічні умови ділянки 

 

     Абсолютні відмітки рельєфу ділянки змінюються від 301,0 до 305,0. 

Природній  ухил  ділянки  дозволяє  водовідвід. 

    В  межах  будівельного  майданчика,  для  визначення  характеристик 

ґрунтів  було пробурено  три  свердловини, з яких взяли зразки ґрунту. Дані 

про виявленні характеристики ґрунтів наведені в таблиці 1.[16] 

Згідно проведених досліджень, виявлено, що ґрунтові води 

знаходяться на глибині 10-15м. Родючий шар ґрунту на ділянці становить 

40см, тому вивезення на зберігання ґрунту відбувається на ближньому полі 

з отриманим дозволом. 

Таблиця 1.1-Фізико-механічні характеристики ґрунтів будівельного 
майданчика. 

N 
п/п 

Назва ґрунту Тов-
щина 
ІГЕ,м 

Основні фізичні 
характеристики 

Похідні фізичні характеристики Міцнісні характе-
ристики 

Дефо-
рма-
ційні 
харак-
терис-
тики 

Ρ, 

г/см3 
W, 
% 

Wр, 
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Ір, 
% 
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5 
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Отже, розташування ділянки в м. Бережани відносить її до IV 

снігового та вітрового району. Середня температура найбільш холодної 

доби -250С, літня розрахункова температура вентиляції  +22,40С. 

Нормативна глибина промерзання ґрунтів складає 0,8-1,0 м, сейсмічність 

до 7 балів. Розміщення ділянки дозволяє підвіз будівельних матеріалів.  

Під час інженерно-геологічних вишукувань виявлено залягання таких 

типів ґрунтів: ґрунт рослинний, суглинок твердий просідаючий, суглинок 

туго пластичний, суглинок м’якопластичний, пісок середньої крупності 

насичений водою.[6] Підземні води виявлено на глибині 10-15м.  

 

1.2 Генеральний план  

 

1.2.1 Обґрунтування прийнятого рішення 

 

Ділянка будівництва монастиря  в плані є прямокутною трапецією, і 

входить в загальний генплан кварталу. Генплан забудови майданчика 

розроблений на топографічній основі в масштабі 1:500. 

Будівля, що проектується, входить в комплекс забудови кварталу на 

вул. Залізничників 2. Розташування всіх будівель і споруд на ділянці 

обумовлене протипожежними та санітарними розривами. Прийнята 

планувальна схема сприяє створенню архітектурної виразності забудови і 

вільно вписується в існуючу забудову міста.[17] 



Благоустрій ділянки виконується з урахуванням канонічних законів 

церкви.  

 

1.2.2 Розбивочний план, вертикальне планування 

 

Проектом  благоустрою  території  передбачено  зведення  в’їзду з 

асфальтобетонним  покриттям . 

Також  передбачено  тротуари, доріжки із  вимощуванням  з  

бетонною  тротуарною  плиткою. 

 Проектом  озеленення  території  передбачено  посів  газонів із 

багатолітніх  трав, квітників і посадка  декоративних  дерев.   

 

1.2.3 Техніко – економічні показники по генеральному плану 

 

Таблиця 1.2 –Техніко-економічні показники по генеральному плану 

 

 

 

 

 

Найменування показників 

 о
д
и
н
и
ц
я
 

в
и
м
ір
у
  

Кількість 

1 Площа ділянки м2 1727,56 

2 Площа забудови м2 475,12 

3 Площа озеленення м2 996,01 

4 Площа твердого покриття м2 256,43 

5 Відсоток забудови % 13,7 

6 Відсоток озеленення % 79,5 

7 Відсоток твердого покриття % 6,8 

 

 



Розрахунок коефіцієнтів забудови та озеленення: 

Відсоток забудови = площа ділянки / площа благоустрою, 

відсоток забудови = (1727,56 /1252,44)х100% =13,7. 

Відсоток озеленення = площа озеленення / площа благоустрою, 

відсоток озеленення = (996,01 / 1252,44) х100%= 79,5. 

 

1.3 Об’ємно – планувальне рішення 

 

1.3.1 Існуючий стан об’єкту забудови 

 

Існуючий об’єкт забудови - житлова одноповерхова із підвальним 

приміщенням будівля. Висота підвалу 2,45м, першого поверху - 3,18м, 

другого - 2,82м.  Товщина зовнішніх стін становить -380мм та 510мм. 

Конструктивна схема будівлі–поздовжні несучі стіни. Перекриття 

виконане із збірних залізобетонних плит типу ПК. Фундаменти - стрічкові, 

стіни виконані із блоків типу ФБС, подушка-монолітна. Покрівля  скатна.  

 

 

Рис.1.1 Існуючий стан об’єкта забудови 



Таким чином встановлено, що існуючий об’єкт – житлова 

одноповерхова будівля, з підвальним приміщенням. Перекриття-збірне із 

плит типу ПК, фундаменти стрічкові.  Генеральні розміри в плані-

11,290×12,070мм. 

 

1.3.2 Описання прийнятого рішення та його обґрунтування 

 

Згідно проекту передбачено надбудову одного поверху в існуючій 

споруді та будівництво суміжних будівель, а саме монастирського храму 

та розширення приміщення монастиря за рахунок нової будови. 

Головні  розміри  комплексу  30000×25900 мм. Висота змінюється 

від 9,1900  до 25,530 м. 

Конфігурація в плані складна. Вона обумовлена розміщенням різних 

приміщень в середині  комплексу та  їх  зв’язком. Основним фасадом 

будівля  зорієнтована на в’ їзд з вулиці Залізничниківї. Центральний вхід в 

будівлю запроектований  на головному фасаді, зі сторони вулиці 

Залізничників. 

На цокольному поверсі монастирського комплексу передбачений ряд 

приміщень, які будуть використовуватись для щоденних потреб, місця 

зберігання знарядь обряду, господарські приміщення, катехитичні класи, 

та ін. На перших,других та третіх поверхах розміщено кімнати для 

проживання ченців  та ряд службових приміщень, келії, санвузли, пральні.   

Вертикальний комунікаційний зв’язок між поверхами здійснюється за 

допомогою сходової клітки. 

Будівля храму складається з трьох основних частин: бабинця, 

церковного залу та вівтаря; крім того до її складу  входить прибудована 

дзвіниця. 



Висота середньої частини храму(до центрального купола) складає 

15,00м.  Висота приміщень від підлоги до стелі не менше 3м. На хорах, 

допоміжних приміщеннях та в підвалі  зменшена до 2,3-2,4м. 

Об’єм будівлі храму  прийнято із розрахунку 4м3 на одне місце. 

Головний вхід розміщується з східної сторони, додаткові входи 

можуть бути з південної та північної сторони. Ширина головного входу не 

менше 1,2м, внутрішніх дверей – 1,0м. Площа церковного залу 

приймається з розрахунку 0,4-0,5м2 на одного чоловіка. 

Вхід в бабинець передбачається з паперті (відкритого або 

перекритого майданчика) з висотою не менше 0,15м від рівня землі, на 

якій передбачено місце для покришок від трун та вінків. 

В східній стороні церковного залу влаштовуються хори – антресолі 

для розміщення церковного хору. Сходи на хори та дзвіницю мають 

ширину не менше 0,8м і розміщені в бабинці так і в церковному залі 

(відкриті та закриті). 

Вівтар влаштовується в західній частині храму на підвищенні над 

церковним залом, на одну або декілька сходинок.  Глибина вівтаря не 

менше 4,0м; в його центрі повинен розміщуватись квадратний престол з 

розміром сторони 0,8-1,0м на відстані не менше 1,3м від Царських воріт 

іконостасу, навколо якого повинен бути круговий обхід. Крім того, у 

вівтарній частині влаштовуються допоміжні приміщення: ризниця та 

паламарня, площею близько3м2 кожна. 

Вівтарну частину від церковного залу відділяє іконостас, в якому 

повинно бути троє дверей (центральні – Царські ворота). Перед вівтарем 

влаштовується солея шириною не менше 1,2м, що піднімається над 

підлогою церковного залу на одну або кілька сходинок ( на рівні підлоги 

вівтаря). Напроти Царських воріт солея має виступ (амвон) багатогранної 

або напівкруглої форми з радіусом верхньої сходинки 0,5-1,0м. З обох 



боків солеї влаштовуються клироси для розміщення церковного хору 

(ширина не менше 2,0м). 

 

 

 

1.3.3 Техніко-економічні показники об’ємно-планувального рішення 

 

Храм запроектовано відповідно до церковних канонів. Він містить 

три основні частини-бабинець, церковний зал та вівтар. Об’єм будівлі 

храму  прийнято із розрахунку 4м3 на одне місце. Висота в центральній 

частині храму сягає 15м. Техніко-економічні показники подано у таб. 1.3. 

 

Таблиця 1.3 –Техніко-економічні  показники об’ємно-планувального 

рішення 

№ Найменування 
один. 

виміру 
к-сть. 

1 Площа забудови м2 475,12 

2 Загальна площа м2 1189,41 

3 Будівельний об’єм м3 11905,9 

 

Отже, проектом передбачено добудову одного поверху в існуючій 

будівлі та будівництво суміжних споруд - монастирського храму та 

розширення приміщення монастиря. В монастирі передбачено комплекс 

приміщень для повсякденного перебування ченців, келії, санвузли, 

пральні, катехитичні класи, приміщення для зберігання  знарядь обряду. 

 

 

 

 



1.4 Конструктивні рішення 

 

1.4.1 Несучі конструкції. Описання і обґрунтування вибору 

 

Конструктивна  схема  будівлі  з  поздовжньо-поперечними  

несучими  стінами і сіткою колон 4,2х4,0м.  

   Просторову  систему  вертикальних  і  горизонтальних  елементів  

утворюють  фундаменти, колони, стіни, перекриття і монолітне 

залізобетонне кільце під куполом.  

Фундаменти, що сприймають навантаження від стін будівлі, 

проектуються  стрічкові із монолітними подушками,  від навантаження 

системи купола - стаканного типу.  

Жорсткість  будівлі  забезпечується  влаштуванням  поздовжніх  і  

поперечних  стін. Стіни влаштовуються з керамічної повнотілої цегли. 

Товщина  зовнішньої  стіни  380-510 мм. Товщина внутрішніх стін 380 мм, 

перегородок -120мм. 

Сходи  виконуються  збірними  залізобетонними, складаються  із  

маршів  шириною  1,2 м. Ухил сходів - 300. 

 Дах складається з балок покриття, крокв та обрешітки, купола.  

 

1.4.2 Огороджувальні конструкції. Обгрунтування прийнятих 

конструкцій 

 

Огороджувальними конструкціями є стіни, покрівля і підлога. 

Вікна-металопластикові, двері – дерев’яні, і виконуються по 

індивідуальному замовленню. 

Підлога в цокольному і першому поверсі являє собою керамічну 

плитку на цементно – піщаному розчині М150. 

Водовідведеня  з покрівлі  є зовнішнім, організованим. 



1.4.3 Теплотехнічний розрахунок огороджуючих конструкцій 

 

Для теплотехнічного розрахунку огороджуючих конструкцій 

виявлено наступні умови: 

− температурна зона району будівництва:  1 

− місто будівництва:   Бережани 

− призначення будинку:   громадський 

− розрахункова температура внутрішньої поверхні:   +20 оС 

− зона вологості району будівництва (ДБН В.2.6-31-2006 "Теплова 

ізоляція будинків"):   І 

− умови експлуатації огорджуючих конструкцій (ДБН В.2.6-31-2006 

"Теплова ізоляція будинків"):   

− вид будівництва:   прибудова з надбудовою 

− нормативний опір теплопередачі конструкції зовнішньої стіни (по 

ДБН) 

Rнормат 
(зовн. стіни) = 3,3 м2 оС/Вт. 

 

Розрахункова схема зовнішньоі стіни : 
 

                                   δ1   δ2          δ3              δ4         
                                               
 
 
                           

 
αз.= 23 Вт/м2 о С                                                                αв = 8,7 Вт/м2 о 
С 
Rз.п.= 1/αз = 1/ 23 = 0,043                                         Rв.п.= 1/αв = 1/ 8,7 
=0,115 
 
 

Теплотехнічні характеристики матеріалів вибираємо з ДБН В 2.6-
31-2006 "Теплова ізоляція будинків" і зводимо в таблицю 1.4. 

 
 
 

+ – 



Таблиця 1.4 – Теплотехнічні характеристики елементів зовнішньої стіни 
 

3
№ 

Назва матеріалу 
Товщина  
δ, м 

Щільні 
сть  

γ, кг/м3 

Коефіцієнт 
теплопровід 

ності  
λ, Вт/(м2 оС) 

Ri= δі / λі  
м2 оС/Вт 

1 Штукатурка по сітці 0,01 200 0,08 0,13 
2 Утеплювач (мінеральна вата) 0,15 50 0,045 3,3 

3 
Цегла звичайна на цементно-
піщаному розчині 

0,51 1800 0,81 0,41 

4 Вапняно-піщаний розчин 0,02 1800 0,93 0,022 

5 Гіпсова фінішна штукатурка 0,006 400 0,15 0,04 

∑ iR =3,9    

Фактичний термічний опір конструкції порівняємо з 
конструктивним: 

Ro
констр = Rв.п. + ΣRi + Rз.п.= 0,115 + 3,9 + 0,043 = 4,06 >3,3  

Ro
нормат. = 3,3 м2 оС/Вт 

Прийнята конструкція стіни відповідає вимогам ДБН.[4] 

Таким чином, запроектована будівля складатиме систему із 

поздовжньо-поперечних несучих стін так колон. Фундаменти 

запроектовані із буро-набивних паль під стінами, та окремостоячі під 

колони. Вікна виготовляються металопластиковими, двері  дерев’яними. 

Покрівля скатна. Виходячи із теплотехнічного розрахунку, товщина 

зовнішніх стін складатиме 510мм з  утепленням мінеральною ватою 

товщиною 150мм. 

 

1.5 Архітектурно – художнє рішення будівлі 

 

 Будівля має привабливий зовнішній вигляд. Це створюється  

поєднанням прямих  та кривих ліній, площин та об’ємів, різнофактурних 

частин. Використання незвичних форм надає будівлі певної своєрідності та 

оригінальності. 



Будівлю  виділяємо  яскравими кольорами натуральних відтінків. За 

основу оздоблення прийняті такі кольори: золотистий,  і світло - 

коричневий. Пофарбування фасадів споруди проводиться високоякісними 

водостійкими кремнієфтористими фарбами після штукатурення та затирки 

стін. Всередині споруди стіни спочатку штукатурять, а потім фарбують 

високоякісними водоемульсійними фарбами. 

Вітражі виконуються з суцільного тонованого та прозорого скла - це 

надасть архітектурної неповторності фасадам, створить важливий 

містобудівельний акцент, що привертатиме увагу глядача.Оздоблення 

фасадів виконано в єдиному стилі. 

Отже, основними кольорами при оздобленні зовнішніх частин 

будівлі будуть золотистий і світло-коричневий. Фарбування 

здійснюватиметься після обштукатурювання стін. Всередині будівлі 

фарбування виконуватимуть водоемульсійними фарбами. Використання 

вітражів надасть фасаду неповторності та виразності.  

 

1.6 Санітарно-технічне обладнання 

 

Опалення, водопровід і каналізація підключені до опалення 

водопроводу та каналізації існуючих мереж міста. 

Вентиляція запроектована витяжна з природнім збудженням та 

примусова від витяжних систем.  

Електрозабезпечення передбачається від діючої трансформаторної 

підстанції. 

Передбачаються протипожежні заходи: 

� влаштування протипожежної сигналізації; 

� наявність вогнегасників; 

� влаштування аварійної сигналізації; 



Передбачено проїзд для пожежних машин. Джерелом внутрішнього 

пожежегасіння являються пожежні крани, запроектовані на поверхах. 

Ззовні існуючі протипожежні гідранти встановлено в колодязях на 

кільцевих міських водопровідних мережах. 

Енергопостачання виконується від міської підстанції по двох секції 

двома кабелями - основної й запасний. Збудована будівля живиться він 

однієї електрощитові.Забезпечення безпеки людей від ураження 

блискавкою являється хрест, який відіграє роль блискавкозахистом.  

Таким чином, запроектовані системи водопроводу, каналізації, 

електропостачання та опалення підключатимуться до існуючих мереж 

міста. Вентиляція здійснюється природнім шляхом за допомого витяжних 

систем. Наявність вогнегасників, внутрішніх пожежних кранів, 

блисковкозахисту та аварійної сигналізації забезпечать надійних захист 

людей під час надзвичайних ситуацій. 

 

1.7 Висновки 

 

Таким чином, у архітектурно-будівельному розділі досліджено 

географічне положення ділянки, кліматичні умови транспортне 

сполучення, інженерно-геологічні та гідрогеологічні умови ділянки. 

Обґрунтовано прийняті рішення стосовно будівельного генерального 

плану  забудови, виконано вертикальне планування ділянки та розраховано 

техніко-економічні показники по генеральному плану. Стосовно існуючого 

об’єкту забудови визначено призначення будівлі, поверховість, 

конструктивну схему та прийняті конструкції перекриття і фундаментів. 

Що стосується нових споруд, обґрунтовано прийняті об’ємно-

планувальні та конструктивні рішення  несучих та огороджуючи елементів 

конструкцій. Розраховано техніко-економічні показники об’ємно-



планувального рішення. Виконано теплотехнічний розрахунок 

огороджуючих конструкцій відповідно до діючих нормативів.   

Визначено архітектурно-художнє оформлення цілого комплексу. 

Запроектовано опалення, водопровід, каналізацію, 

вентиляцію,електрозабезпечення. Передбачено ряд протипожежних 

заходів. 



РОЗДІЛ 2 

РОЗРАХУНКОВО-КОНСТРУКТИВНИЙ 

 

 

2.1 Розрахунок та конструювання монолітного купольного перекриття 

 

2.1.1Матеріали для проектування 
 

Згідно рекомендацій норм  [5] призначаємо бетон важкий класу В25, 

робочу арматуру з сталі класу А400С, поперечну арматуру зі сталі класу 

А240С. Розрахунковий опір бетону осьовому стиску становить Rb
т = 14,5 

МПа, опір осьовому розтягу Rтbt = 1,05 МПа. 

Rb=0,9 Rтbt=0,9·14,5=13,05кН/см2 

Rbt=0.9· Rтbt = 1,05·0.9=0.945 кН/см2 

За табл. 18 [10] початковий модуль пружності бетону Eb = 30 · 103 МПа. 

Розрахунковий опір поздовжньої робочої арматури (табл.22[10]) 

становить: 

для Ø 6÷8 мм – Rs = 355 МПа = 35,5 кН/см2, 

для Ø 10÷40 мм – Rs = 365 МПа = 36,5 кН/см2. 

Поперечна арматура: Rsw = 175 МПа = 17,5 кН/см2, модуль пружності за 

табл. 29 Es = 2,1 · 105 МПа. 

Товщину монолітного купола  призначаємо 10 см. 

 

 

 

 



 

Рисунок 2.1 - Cхема купола 
 

 
Рисунок 2.2 - Cхема прикладання навантажень до купола 

 
2.1.2 Конструювання монолітного купола 
 

Купол розраховуємо в ПК ЕСПРИ 1.0. Призначаємо конструкцію і 

обчислюємо навантаження на 1 м2 перекриття, при цьому враховуємо 

коефіцієнт надійності за навантаженням γn = 1.  

Висота монтажу куполу – 13,60 м, діаметр куполу – 3,48 м, стріла 

підйому - / 1.79 / 3.48 0,51f l м= = .  

 Нижнє опорне –монолітне виготовлене з бетону В30 з Rв = 17 МПа, Eв 

= 32500 МПа, арматура класу А400С.  

Збір навантажень наведемо нижче (табл. 2.1). 

 

 

 



Таблиця 2.1- Збір навантажень на 1м2 купольного перекриття 
 

№ 

з/п 

Вид навантаження та 

його підрахунок 

Експлуатаційні  

навантаження, кН 
γf 

Граничні 

навантаження, 
кН.м2 

1 Булатне  покриття 0,4 1,05 0,42 

2 Дерев’яний каркас  0,18 1,1 0,2 

3 Власна вага куполу   2,5 1,3 3,25 

4 Тимчасове навантаження(снігове) 0,4 - 1,6 

Повне навантаження qn = 3,48  q = 5,47 

Додатково в центрі купола прикладається зосереджена сила Р=0,5 кН,  

яка визначає кріплення люстри разом із додатковим обладнанням.  

 
2.1.3 Розрахунок купола 
 

 
Рисунок 2.3 - Ізополя прогинів купола 

 



 
Рисунок 2.4 - Ізополя радіального згинального моменту  

 

 
Рисунок 2.5  - Ізополя меридіального згинального моменту  

 



 
Рисунок 2.6 - Ізополя згинального моменту  

 

 
Рисунок 2.7 -  Ізополя нормальних радіальних зусиль  

 



 
Рисунок 2.8 -  Ізополя нормальних меридіальних зусиль  

 

 
Рисунок 2.9 -  Ізополя дотичних напружень  

 



 
Рисунок 2.10 -  Ізополя нормальних зусиль в опорному контурі (кН) 

 

 
Рисунок 2.11 -  Ізополя моментів My в опорному контурі(кНм) 

 



 
Рисунок 2.12 -  Перерізуючі зусилля Qz на опорному контурі(кН) 

 
2.1.4 Підбір арматури елементів купола 
 

Арматуру криволінійної плити купола приймаємо з розрахунку на 

максимальне зусилля. [38] 

Армування в радіальному напрямку 

Nr=-56kH . Оскільки max

56 10
0,56 13.05

100 10
r

b

N
МПа R МПа

bt
σ ⋅= = = < =

⋅
 

Армування в мерадіальному напрямку 

Nt=-56kH, Оскільки max

34 10
0,34 13.05

100 10
t

b

N
МПа R МПа

bt
σ ⋅= = = < =

⋅
 

де b=100см - смуга 1 м; t=10 см - товщина полиці плити, арматуру 

встановлюємо конструктивно. В обох напрямках встановлюємо ∅10  А400С,  

крок арматури приймаємо 20см.  

У нижньому опорному кільці  

Nst,tot=3,2кН. 

2

3

3,2 10
0,07 ;

365 1.13
ТР

s
s s

N
A cм

Rγ
⋅= = =

⋅
 

де 3sγ  = 1,13 - для арматури А400С.  

Приймаєм конструктивно 4 ∅10  А400С з 23.14sA cм= .  



2.1.5 Розрахунок стійкості купола 
 

Критична навантаження на оболонку купола [38] 

2 2
30000 10

[ ] 0.7 700 ,
20 20 179
бE

q МПа кПа
r

δ   = = = =  
  

 

[q] =700кН/м2>q=5.97кН/м2. 

 Стійкість оболонки забезпечена.  

Отже, запроектовано монолітний залізобетонний купол діаметром   

3,48м, товщиною 10см, армовано арматурою ∅10 А400С, бетон класу В25. 

Для опорного кільця куполу використані аналогічні матеріали. Переріз кільця 

25х25см. 

 
2.2 Розрахунок та конструювання монолітної циліндричної оболонки  
 
2.2.1 Матеріали для проектування 

 

Згідно рекомендацій норм  [5] призначаємо бетон важкий класу В25, 

робочу арматуру з сталі класу А400С, поперечну арматуру зі сталі класу 

А240С. Розрахунковий опір бетону осьовому стиску становить Rb
т = 14,5 

МПа, опір осьовому розтягу Rтbt = 1,05 МПа. 

Rb=0,9 Rтbt=0,9·14,5=13,05кН/см2 

Rbt=0.9· Rтbt = 1,05·0.9=0.945 кН/см2 

За табл. 18 [10] початковий модуль пружності бетону Eb = 30 · 103 МПа. 

Розрахунковий опір поздовжньої робочої арматури (табл.22[10]) 

становить: 

для Ø 6÷8 мм – Rs = 355 МПа = 35,5 кН/см2, 

для Ø 10÷40 мм – Rs = 365 МПа = 36,5 кН/см2. 

Поперечна арматура: Rsw = 175 МПа = 17,5 кН/см2, модуль пружності за 

табл. 29 Es = 2,1 · 105 МПа. 

Циліндричну болонку розраховуємо в ПК ЕСПРИ 1.0. Призначаємо 

конструкцію і обчислюємо навантаження на 1 м2 перекриття, при цьому 



враховуємо коефіцієнт надійності за навантаженням γn = 1. Діаметр оболонки 

– 4,6 м, товщина 10см. Нижнє опорне –монолітне виготовлене з бетону В30 з 

Rв = 17 МПа, Eв = 32500 МПа, арматура класу А400С.  

Збір навантажень наведемо нижче (табл. 2.2). 

Таблиця 2.2 -Навантаження на 1 м2 перекриття 
 

№ 

з/п 

Вид навантаження та 

його підрахунок 

Експлуатаційні  

навантаження, кН.м2 
γf 

Граничні 

навантаження, 
кН.м2 

1 Власна вага перекриття  2,5 1,3 3,25 

2 Металочерепиця 0,4 1,05 0,42 

3 Кроквяні ноги 0,18 1,1 0,2 

4 Суцільна обрешітка 0,06 1,1 0,07 

5 Утеплювач 0,75 1,2 0,9 

6 Тимчасове(снігове) 0,4 - 1,6 

Повне навантаження qn = 4,3  q = 6,24 

 

  

Рисунок 2.13 - Схема циліндричної оболонки  
 



 
 Рисунок 2.14 - Ізополя прогинів оболонки  

 

 
Рисунок 2.15 - Ізополя згинальних моментів Мх 

 



 
Рисунок 2.16 - Ізополя згинальних моментів Му 

 

 
Рисунок 2.17 - Ізополя крутних моментів Мху 

 



 
Рисунок 2.18 - Ізополя нормальних напружень Nх 

 

 
Рисунок 2.19 - Ізополя нормальних напружень Ny 

 



 
Рисунок 2.20 - Ізополя дотичних напружень Тхy 

 
Таблиця 2.3- Результат розрахунку необхідного армування циліндричної 

оболонки 

Арматура  

N 

гран.стану 
Ax,см2 Ay,см2 

II 0.12 0.12 
I 0.12 0.12 

Врахувавши результати розрахунку, армування призначаємо конструктивно. 

В поздовжньому  та поперечному напрямку напрямку встановлюємо стержні 

∅10 А400С з кроком  200мм.   

 

2.2.2 Розрахунок стійкості  
 

Критичне навантаження на оболонку[38]:
2 2

30000 10
[ ] 1.2 1200 ,

20 20 340
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q МПа кПа
r

δ   = = = =  
  

[q] =1200кН/м2>q=6.24кН/м2. 

 Стійкість оболонки забезпечена. 

Отже, запроектовано монолітну залізобетонну циліндричну оболонку з 

ромірами в плані 4,07м на 4,00м, радіусом 2,30м, товщиною 10см, армовано 

арматурою ∅10 А400С, бетон класуВ25. 



2.3 Перевірка несучої здатності цегляної колони  та розрахунок 

фундаменту під неї 

 

2.3.1 Конструювання колони 

 

У дипломному проекті  передбачається перевірка несучої здатності   

середньої  колони купольної частини. 

 

2.3.2 Характеристики міцності кладки та арматури 

 

Для кладки  колони використовуємо цеглу марки  М150 та розчин 

марки М75, за необхідності,армування влаштовуватиметься сітками із 

арматури класу Вр I.  Границя міцності кладки при стиску – 2МПа, для 

арматури -220МПа.[5] 

Вантажна площа колони згідно креслення 11,1м2. 

2.3.3 Навантаження на колону 

 

Таблиця 2.4 –Збір навантажень на колону 

Вид навантаження Характеристичне 
значення,кН 

γfm 
граничне 

Хрест, яблуко, деталі 
кріплення 

2,75 1,05 2,8 

Покрівельний 
нержавіючий  метал 
покриття 

0,4 1,05 
0,42 

Дерев’яна частина даху 2,4 1,2 2,9 

Утеплювач 0,75 1,2 0,9 

Циліндрична оболонка 2,5 1,3 3,25 

Купол 2,5 1,3 3,25 

Залізобетонне кільце під 
купол 

1,8 1,3 2,34 

Цегляні арки  4,68 1,3 6,0 

Підшивна стеля  0,5 1,2 0,6 



Вага вище розташованих 
стін  

41,04 1,3 53,4 

Вага штукатурки  5,28 1,3 6,8 

Вага утеплювача 9,9 1,2 11,88 

Тимчасове навантаження    1,6 

 74,5  96,4 

 826,95  1067,15 

Повне навантаження на 
одну колону 

  1067,15 

 

2.3.4  Розрахунок міцності перерізу колони 

 

Геометрична довжина колони становить 4,1 0,05 4,15fl Н a= + = + = м,  де 

а=0,05м, розрахункова  - 0 4,15 0,7 2,9l lµ= = × =  м,  де µ=0,7. [38] 

Визначаємо  несучу здатність колони 

N ≤ mg ⋅  ϕ ⋅ R ⋅ A=1.0,1.2.0,607=1,2МПа=1200кН>1067,15кН. [38] 

     mg – коефіцієнт, що враховує зниження несучої здатності, яке                                                                      

обумовлюється прирощенням деформацій продольного згину від тривало 

діючого навантаження (при h ≥ 30 см, або і ≥ 8,7 приймають mg = 1,0);  

    ϕ =0,1- коефіцієнт поздовжнього згину, що враховує зниження 

міцності елемента під впливом поздовжнього згину; 

R =2МПа;  А =0,607м2. 

0 290
0,49

588,8i

l

i
λ = = = [38] 

Отже, несуча здатність колони забезпечена. Додаткове армування 

виконувати непотрібно. Цегла марки М150 та розчин марки М75 достатні для 

сприйняття проектних навантажень на колону. 

 



 

2.3.5 Конструювання та розрахунок арматури фундаменту під колони 

 

Згідно рекомендацій норм [5] призначаємо бетон важкий класу В25, 

робочу арматуру з сталі класу А400С, поперечну арматуру зі сталі класу 

А240С. Розрахунковий опір бетону осьовому стиску становить Rb
т = 14,5 

МПа, опір осьовому розтягу Rтbt = 1,05 МПа. 

Rb=0,9 Rтbt=0,9·14,5=13,05кН/см2 

Rbt=0.9· Rтbt = 1,05·0.9=0.945 кН/см2 

Початковий модуль пружності бетону Eb = 30 · 103 МПа. 

Розрахунковий опір поздовжньої робочої арматури (табл.22[10]) 

становить: 

для Ø 6÷8 мм – Rs = 355 МПа = 35,5 кН/см2, 

для Ø 10÷40 мм – Rs = 365 МПа = 36,5 кН/см2. 

Поперечна арматура: Rsw = 175 МПа = 17,5 кН/см2, модуль пружності  

Es = 2,1 · 105 МПа. 

Обчислюємо необхідну мінімальну робочу висоту фундаменту 

0 20 22 440h мм≥ ⋅ = ,[19] 

0

1140,15
0,5 0,40 0,5 0, 431 431

1305 228,17
h м мм≥ − ⋅ + = =

+
, де 1305btR = кПа; [38] 

873,95
20 1,5 228,17

4,41
n

f
f

N
P d

A
γ= ⋅ + = ⋅ + = кПа. [38] 

Необхідна мінімальна висота фундаменту, при товщині захисного шару 

бетону 70 мм, становить  

16
431 70 509

2fh мм≥ + + =  

у формулі попередньо прийнятий діаметр робочої арматури підошви 

16мм. Приймаємо 600fh мм= . 

Фундамент проектуємо ступінчастий з двома уступами, висоту 

нижнього уступу призначаємо 300 мм, верхнього – 300 мм. [21] 



 
Рисунок 2.21 - До розрахунку фундаменту під колону 

 

Перевіряємо міцність нижнього уступу з умови зрізу на ділянці с. 

Робоча висота нижньої сходинки 01 300 78 222 22, 2h мм см= − = = Ділянка 

зрізу 2 01 60 22, 2 37,8 0,378с b h см м= − = − = = . [38] 

Зрізаюча сила на 1 п/м становить 228,17 0,378 86, 24 /p c кН м⋅ = ⋅ = . Несучу 

здатність нижньої сходинки обчислюємо за формулою : 

010, 6 0, 6 0,1305 22, 2 100 173,82 / 86, 24 /btR h кН м p c кН м⋅ ⋅ = ⋅ ⋅ ⋅ = ⋅ =≻ ,умова 

міцності забезпечена,  висота нижнього уступу достатня. 

Перевірка несучої здатності підколонника: 

1140,15
13,00

0,81

N

A
δ = = = МПа < Rb. [38] 

 

2.3.6 Розрахунок арматури підошви фундамента колони 
 

Розрахунок проводимо в перерізах 1–1 та 2–2 від дії реактивного тиску 

ґрунту 228,17P кПа= . 

Переріз 1–1 

Величина згинаючого моменту в перерізі при 1 0,3b b м= = . 

2

1

0,3
228,17 2,1 86,24

2
М кНм= ⋅ = . 

Необхідна площа перерізу робочої арматури  



2
1

86,24 100
11,82

0,9 22,2 36,5sA см
⋅= =

⋅ ⋅
 

Переріз 2–2 

Величина згинаючого моменту в перерізі при 2 0, 6b м= . 

2

2

0,6
228,17 2,1 345,0

2
М кНм= ⋅ = . 

2
2

345,0 100
20,11

0,9 52,2 36,5sA см
⋅= =

⋅ ⋅
, 0 60 7,8 52, 2h см= − = .[38] 

Приймаємо крок робочої арматури підошви 200мм, тоді необхідна 

кількість стержнів арматури в обох напрямках становить 11 шт. Площа 

перерізу одного стержня ,max 220,11
1,82

11
sA

см
n

= = . [38] 

Приймаємо арматуру 11∅16 А400C з As = 22,11 см2. 

Отже,під колону запроектовано окремо стоячий фундамент із двома 

уступами висотою по 300мм кожний,  відповідно до розрахункових зусиль 

підошву фундаменту під колоною армуємо 11∅16 А400C з As = 22,11 см2 із 

кроком 200мм. 

 

2.3.7 Матеріали для конструювання і розрахунку арматури фундаменту 
під церквою та новозведеною будівлею 

 

Згідно рекомендацій норм [5] призначаємо бетон важкий класу В25, 

робочу арматуру з сталі класу А400С, поперечну арматуру зі сталі класу 

А240С. Розрахунковий опір бетону осьовому стиску становить Rb
т = 14,5 

МПа, опір осьовому розтягу Rтbt = 1,05 МПа. 

Rb=0,9 Rтbt=0,9·14,5=13,05кН/см2 

Rbt=0.9· Rтbt = 1,05·0.9=0.945 кН/см2 

Початковий модуль пружності бетону Eb = 30 · 103 МПа. 

Розрахунковий опір поздовжньої робочої арматури становить: 

для Ø 6÷8 мм – Rs = 355 МПа = 35,5 кН/см2, 

для Ø 10÷40 мм – Rs = 365 МПа = 36,5 кН/см2. 



Поперечна арматура: Rsw = 175 МПа = 17,5 кН/см2, модуль пружності  

Es = 2,1 · 105 МПа. [38] 

 

2.3.8 Розрахунок арматури підошви фундаменту під стінами  церкви 
 

Обчислюємо необхідну мінімальну робочу висоту фундаменту під 

стіною  церкви по осі «Ж» [20] 

0

150,3
0,5 0,40 0,5 0,201 201

1305 280,5
h м мм≥ − ⋅ + = =

+
, де 1305btR = кПа; 

11 11 150,3
20 1,5 280,5

1 0,6mt mt

N N
P y d y d кПа

A b b
= + = + = + ⋅ =

⋅ ⋅
 

Необхідна мінімальна висота фундаменту, при товщині захисного шару 

бетону 70 мм, становить:  

16
201 70 279

2fh мм≥ + + = у формулі попередньо прийнятий діаметр робочої 

арматури підошви 16мм. Приймаємо 300fh мм= .[38] 

Висоту уступу призначаємо 300 мм. 

 
 

Рисунок 2.22 - Схема фундаменту під зовнішньою стіною церкви 

 

Перевіряємо міцність уступу з умови зрізу на ділянці с. 

Робоча висота сходинки 01 300 78 222 22, 2h мм см= − = = Ділянка зрізу 

01 30 22, 2 7,8 0, 078с b h см м= − = − = = .  



Зрізаюча сила на 1 п/м становить 280,5 0,078 21,88 /p c кН м⋅ = ⋅ = . Несучу 

здатність нижньої сходинки обчислюємо за формулою : 

010, 6 0, 6 0,1305 22, 2 100 173,82 / 21,88 /btR h кН м p c кН м⋅ ⋅ = ⋅ ⋅ ⋅ = ⋅ =≻ ,умова 

міцності забезпечена,  висота нижнього уступу достатня. 

Розрахунок проводимо  реактивного тиску ґрунту 280,5P кПа= . 

Величина згинаючого моменту в перерізі при 1 0,1b b м= = . 

2

1

0,1
280,5 0,6 0,68

2
М кНм= ⋅ = . 

Необхідна площа перерізу робочої арматури  

2
1

0,68 100
0,09

0,9 22,2 36,5sA см
⋅= =

⋅ ⋅
 

Приймаємо крок робочої арматури підошви 200мм, тоді необхідна 

кількість стержнів арматури на 1м.п. - 6 шт. Площа перерізу одного стержня 

,max 20,09
0,02

6
sA

см
n

= = .[38]  

Приймаємо арматуру 6∅10 А400C з As = 4,71 см2. 

Отже,під зовнішньою стіною церкви запроектовану монолітну  

подушку, висотою 300мм,  армуємо 6∅10 А400C з As = 4,71 см2 із кроком 

200мм. 

Обчислюємо необхідну мінімальну робочу висоту фундаменту під 

стіною  церкви по осі «10» [21] 

0

150,3
0,5 0,40 0,5 0,201 201

1305 280,5
h м мм≥ − ⋅ + = =

+
, де 1305btR = кПа; 

11 11 150,3
20 1,5 280,5

1 0,6mt mt

N N
P y d y d кПа

A b b
= + = + = + ⋅ =

⋅ ⋅
 

Необхідна мінімальна висота фундаменту, при товщині захисного шару 

бетону 70 мм, становить:  

16
201 70 279

2fh мм≥ + + = у формулі попередньо прийнятий діаметр робочої 

арматури підошви 16мм. Приймаємо 300fh мм= . 

Висоту уступу призначаємо 300 мм. 



 
Рисунок 2.23 - Схема фундаменту під середньою стіною церкви 

 

Перевіряємо міцність уступу з умови зрізу на ділянці с. 

Робоча висота сходинки 01 300 78 222 22, 2h мм см= − = = Ділянка зрізу 

01 30 22, 2 7,8 0, 078с b h см м= − = − = = .  

Зрізаюча сила на 1 п/м становить 280,5 0,078 21,88 /p c кН м⋅ = ⋅ = . Несучу 

здатність нижньої сходинки обчислюємо за формулою : 

010, 6 0, 6 0,1305 22, 2 100 173,82 / 21,88 /btR h кН м p c кН м⋅ ⋅ = ⋅ ⋅ ⋅ = ⋅ =≻ ,умова 

міцності забезпечена,  висота нижнього уступу достатня. 

Розрахунок проводимо  реактивного тиску ґрунту 280,5P кПа= . 

Величина згинаючого моменту в перерізі при 1 0, 2b b м= = . 

2

1

0,2
280,5 0,6 3,4

2
М кНм= ⋅ = . 

Необхідна площа перерізу робочої арматури  

2
1

3,4 100
0,5

0,9 22,2 36,5sA см
⋅= =

⋅ ⋅
 

Приймаємо крок робочої арматури підошви 200мм, тоді необхідна 

кількість стержнів арматури на 1м.п. - 6 шт. Площа перерізу одного стержня 

,max 20,09
0,02

6
sA

см
n

= = . [38] 

Приймаємо арматуру 6∅10 А400C з As = 4,71 см2. [5] 



Отже,під середньою стіною церкви запроектовану монолітну  подушку, 

висотою 300мм,  армуємо 6∅10 А400C з As = 4,71 см2 із кроком 200мм. 

 

 

2.3.9 Розрахунок арматури підошви фундаменту під зовнішньою стіною 
новозбудованої будівлі 
 

Обчислюємо необхідну мінімальну робочу висоту фундаменту 

новозведеної споруди  по осі «9» [20] 

0

302,3
0,5 0,40 0,5 0,22 220

1305 242,5
h м мм≥ − ⋅ + = =

+
, де 1305btR = кПа; 

11 11 289,8
20 2,45 242,2

1 1,5mt mt

N N
P y d y d кПа

A b b
= + = + = + ⋅ =

⋅ ⋅
 

Необхідна мінімальна висота фундаменту, при товщині захисного шару 

бетону 70 мм, становить : 

16
220 70 298

2fh мм≥ + + = у формулі попередньо прийнятий діаметр робочої 

арматури підошви 16мм. Приймаємо 300fh мм= . 

Висоту уступу призначаємо 300 мм. 

 
Рисунок 2.24 - Схема фундаменту під зовнішньою стіною новозбудованої 

споруди 

 

 



Перевіряємо міцність уступу з умови зрізу на ділянці с. 

Робоча висота сходинки 01 300 78 222 22, 2h мм см= − = = Ділянка зрізу 

01 30 22, 2 7,8 0, 078с b h см м= − = − = = . [38] 

Зрізаюча сила на 1 п/м становить 242,2 0,078 18,9 /p c кН м⋅ = ⋅ = . Несучу 

здатність сходинки обчислюємо за формулою : 

010, 6 0,6 0,1305 22, 2 100 173,82 / 18,8 /btR h кН м p c кН м⋅ ⋅ = ⋅ ⋅ ⋅ = ⋅ =≻ ,умова 

міцності забезпечена,  висота нижнього уступу  достатня. 

Розрахунок проводимо  реактивного тиску ґрунту 242,2P кПа= . 

Величина згинаючого моменту в перерізі при 1 0,55b b м= = . 

2

1

0,55
242,2 1,5 24,42

2
М кНм= ⋅ = . 

Необхідна площа перерізу робочої арматури  

2
1

24,42 100
3,34

0,9 22,2 36,5sA см
⋅= =

⋅ ⋅
 

Приймаємо крок робочої арматури підошви 200мм, тоді необхідна 

кількість стержнів арматури на 1м.п. становить 6 шт. Площа перерізу одного 

стержня ,max 23,34
0,55

6
sA

см
n

= = .[38]  

Приймаємо арматуру 6∅10 А400C з As = 4,71 см2 

Таким чином, підошву стрічкового фундаменту  під зовнішньою 

стіною новозбудованої споруди  висотою 300мм,  відповідно до 

розрахункових зусиль армуємо  6∅10 А400C з As = 4,71 см2  із кроком 200мм. 
 

2.3.10 Розрахунок арматури підошви фундаменту під внутрішню стіну 

новозбудованої будівлі  

 

Обчислюємо необхідну мінімальну робочу висоту фундаменту 

новозбудованої будівлі  по осі «6» [21] 

0

418,4
0,5 0,40 0,5 0,260 260

1305 239,18
h м мм≥ − ⋅ + = =

+
, де 1305btR = кПа; 



11 11 418,4
20 2,45 239,18

1 2,2mt mt

N N
P y d y d кПа

A b b
= + = + = + ⋅ =

⋅ ⋅
 

Необхідна мінімальна висота фундаменту, при товщині захисного шару 

бетону 70 мм, становить: 16
260 70 338

2fh мм≥ + + = у формулі попередньо 

прийнятий діаметр робочої арматури підошви 16мм. Приймаємо 300fh мм= . 

Висоту уступу призначаємо 300 мм. 

 
Рисунок 2.25 – Схема фундаменту до розрахунку підошви під 

внутрішньою стіно новозбудованою споруди 

Перевіряємо міцність уступу з умови зрізу на ділянці с. 

Робоча висота сходинки 01 300 78 222 22, 2h мм см= − = = Ділянка зрізу 

01 30 22, 2 7,8 0, 078с b h см м= − = − = = .[38]  

Зрізаюча сила на 1 п/м становить 239,18 0,078 18,65 /p c кН м⋅ = ⋅ = . Несучу 

здатність нижньої сходинки обчислюємо за формулою : 

010, 6 0, 6 0,1305 22, 2 100 173,82 / 18, 65 /btR h кН м p c кН м⋅ ⋅ = ⋅ ⋅ ⋅ = ⋅ =≻ ,умова 

міцності забезпечена,  висота  уступу достатня. 

Розрахунок проводимо  реактивного тиску ґрунту 239,18P кПа= . 

Величина згинаючого моменту в перерізі при 1 0,9b b м= = . 

2

1

0,9
239,18 2,2 213,1

2
М кНм= ⋅ = . 

Необхідна площа перерізу робочої арматури[38]  



2
1

213,1 100
29,22

0,9 22,2 36,5sA см
⋅= =

⋅ ⋅
 

Приймаємо крок робочої арматури підошви 200мм, тоді необхідна 

кількість стержнів арматури  на 1м.п. становить 6 шт. Площа перерізу одного 

стержня ,max 229,22
4,87

6
sA

см
n

= = .  

Приймаємо арматуру6∅25 А400C з As = 4,91 см2 

Отже, армування подушки стрічкового фундаменту під внутрішньою 

стіною новозбудованої споруди із висотою подушки 300мм, відповідно до 

розрахункових значень зусиль призначаємо 6∅25 А400C з As = 29,46 см2 із 

кроком  200мм. 

 

2.4 Висновки 

Отже, у розрахунково-конструктивному розділі запроектовано 

монолітне купольне перекриття, підібрано армування основної його частини 

та опорного кільця купола відповідно до діючих навантажень. Розраховано 

стійкість купольної оболонки. Також розраховано і запроектовано монолітну 

циліндричну оболонку. Підібрано армування основних елементів.  

Поряд із цим досліджено несучу здатність колони відповідно до діючих 

на неї навантажень, на предмет встановлення додаткового армування 

цегляної кладки колони , розраховано міцність перерізу колони. Розраховано 

армування фундаментів під колону та зовнішні і внутрішні стіни церкви та 

новозведеної будівлі відповідно до навантажень що сприймаються 

конструкціями.  



РОЗДІЛ 3 
ОСНОВИ ТА ФУНДАМЕНТИ 

 
 

3.1 Інженерно-геологічні умови будівельного майданчика 
 

Рельєф ділянки складений із глибоко врізаними річковими долинами, 

абсолютні відмітки змінюються від 301,0 до 305,0. Природній ухил ділянки 

дозволяє відводити воду, яка накопичується від дощів  та розтавання снігів. 

На будівельному майданчику бурінням трьох свердловин на глибину 15 

метрів встановлено 5 інженерно-геологічних елементів (ІГЕ). Для  надання 

рекомендацій на проектування основ і фундаментів необхідно визначити фізичні 

характеристики ґрунтів, розрахункові механічні характеристики ґрунтів, дати 

назву ґрунтам, дати загальне заключення про інженерно – геологічні умови. [16] 

Згідно проведених досліджень, виявлено, що ґрунтові води знаходяться на 

глибині 10-15м. Родючий шар ґрунту на ділянці становить 40см, тому вивезення 

на зберігання ґрунту відбувається на ближньому полі з отриманим дозволом. 

ІГЕ 1 – ґрунтово-рослинний шар, товщиною 0,4м  

ІГЕ 2  – зв’язний ґрунт, товщиною 2,2 – 5,8 м. 

Дані лабораторних аналізів наведені в табл.3.1. 

Визначення похідних характеристик наведено в  А.1. 

Таблиця 3.1 - Дані лабораторних аналізів ІГЕ – 2 

№ 

Фізико-механічні характеристики 
ρS, 
г/см

3 

ρ, 
г/см3 

W, 
% 

WL, 
% 

WР, 
% 

E, 
мПа 

ϕ, 
град 

c, 
кПа 

Відносне просідання εsl 
при тиску р, кПа 

100 200 300 

ІГЕ-2 2,74 1,79 17,0 34,0 18,0 --- 22 16 0,005 0,006 0,011 

 
Таблиця 3.2 Дані лабораторних аналізів ІГЕ – 3 

№ 

Фізико-механічні характеристики 
ρS, 
г/см

3 

ρ, 
г/см3 

W, 
% 

WL, 
% 

WР, 
% 

E, 
мПа 

ϕ, 
град 

c, 
кПа 

Відносне просідання εsl 
при тиску р, кПа 

100 200 300 
ІГЕ-3 2,67 1,71 22,0 29,0 18,0 8 16 15 --- --- --- 

 
 
 
 
 

 
 

 



 

 
Таблиця 3.3.Дані лабораторних аналізів ІГЕ – 4 

№ 

Фізико-механічні характеристики 
ρS, 
г/см

3 

ρ, 
г/см3 

W, 
% 

WL, 
% 

WР, 
% 

E, 
мПа 

ϕ, 
град 

c, 
кПа 

Відносне просідання εsl 
при тиску р, кПа 

100 200 300 
ІГЕ-4 2,70 1,78 25,0 28,5 18,5 10 14 14 --- --- --- 

 

Таблиця 3.4 - Дані лабораторних аналізів ІГЕ-5 

№ Гранулометричний склад  Фізико-механічні 
характеристики 

≥10 10-2 2-1 1-0,5 
0,5-
0,25 

0,25-
0,1 

0,1-
0,05 

0,05-
0,01 

0,01-
0,005 

<0.0
05 

,Sρ
 

г/см3 

,ρ
 

г/см
3 

W, % 
Е, 
мП
а 

,ϕ  
град 

с, 
кПа 

ІГЕ-5 2,0 2,0 13,0 13,0 28,0 14,0 12,0 10,0 6,0 --- 2,60 1,97 24,0 32 36 2 

 
3.1.1 Розрахункові характеристики ґрунтів 
 

 Значення міцністних характеристик ґрунтів: кута внутрішнього тертя ϕ та 

питоме щеплення с, а також щільності ґрунтів лабораторією видані як нормативні. 

У розрахунках основ і фундаментів використовуємо розрахункові 

характеристики. [16] 

 Всяка розрахункова характеристика визначається за виразом: 

  ;
g

nA
A

γ
=   де  An – нормативне значення; 

 γg – коефіцієнт надійності для ґрунту для розрахунків за 2-ою групою 

граничних станів γg = 1,0 для розрахунків за 1ою групою граничних станів при 

визначенні питомого щеплення γg = 1,5 , при визначенні кута внутрішнього тертя в 

пісках γg = 1,1 у глинистих ґрунтах γg = 1,15, при визначенні питомої ваги γg = 

1,05.[3] Хід  розрахунку приведено в А.2. 

 

3.2 Визначення типу грунтових умов за просіданням 
 

Хід розрахунку наведено в А.3. 
     Таблиця 3.5 - До визначення типу грунтових умов                                       

№ Назва 
Товщ
ина  

Питома вага 
замоче- 

Товщина 
розрахун- Gzg,sat, Gzg,sat,і, εsl,i Ssl,i 

ІГЕ грунту ІГЕ, м 
ного грунту γsat, 

кН/м3 
кового шару 

hi, м кПа кПа м 

ІГЕ-2 Супісок  5,8 18,82 2 37,64 18,82 Gzg,sat,i<Psl 0 



 

твердий 
просідаючий 

 

18,82 2 75,28 56,46 Gzg,sat,i<Psl 0 

18,82 1,8 109,16 92,85 Gzg,sat,i<Psl 0  
Σ 0 

І тип ґрунтові умови, в яких відсутнє просіданні від власної ваги. 
 

Напруження в середині розрахункового шару менше початкового тиску 

просідання, отже ґрунт непросідаючий. .[20] 

 Дані лабораторних аналізів і дані розрахунки для всіх ІГЕ зводимо в 

таблицю (таблиця 3.6) 

Таблиця 3.6 Фізико – механічні характеристики будівельного майданчика 

№ 
ІГЕ 

Назва ґрунту 

Т
ов
щ
ин
а 
ІГ
Е

, м
 Основні фізичні 

характеристики 
Похідні фізичні 
характеристики 

Міцнісні 
характерис-

тики 

Деформаційні 
характеристики 

ρ s
, г

/с
м

3 

ρ,
 г

/с
м

3  

W
, %

 

W
L
, %

 

W
P
, %

 

I P
, %

 

I L
, д

.о
. 

е,
 д

.о
. 

 S
r, 
д.
о.

 

γ I,
 к
Н

/м
3 

γ IІ
, к
Н

/м
3  

ϕ І
, г
ра
д 

ϕ I
І, 
гр
ад

 

с
І
, к
П
а 

с І
І, 
кП
а 

Відносне 
просідання при 
тиску р, кПа 

Е
, 
к
П
а 100 200 300 

ІГЕ-1 
Грунт 

рослинний 0,
4 

                   

ІГЕ-2 
Суглинок 
твердий 

просідаючий 2,
2-

5,
8 

2,
74

 

1,
79

 

17
,0

 

34
,0

 

18
,0

 

16
,0

 

-0
,0

63
 

0,
79

 

0,
59

 

17
,0

5 

17
,9

 

19
 

22
 

10
,6

7 

16
 

0,
00

5 

0,
00

6 

0,
01

1 

80
00

 

ІГЕ-3 
Суглинок 

тугопластич-
ний 4,

0-
4,

1 

2,
67

 

1,
71

 

22
,0

 

29
,0

 

18
,0

 

11
 

0,
36

 

0,
9 

0,
65

 

16
,2

9 

17
,1

 

14
 

16
 

10
 

15
 

--
- 

--
- 

--
- 

80
00

 

ІГЕ-4 
Суглинок 
м’якоплас 
тичний 2,

0-
2,

1 

2,
70

 

1,
78

 

25
,0

 

28
,5

 

18
,5

 

10
 

0,
65

 

0,
9 

0,
75

 

17
,0

 

17
,8

 

13
 

14
 

9,
33

 

14
 

--
- 

--
- 

--
- 

10
00

0 
ІГЕ-5 

Пісок 
середньої 
крупності, 
се-редньої 
щільно-сті, 
насичений            
водою 

2,
8-

3,
6 

2,
60

 

1,
97

 

25
,0

 

--
- 

--
- 

--
- 

--
- 

0,
64

 

0,
98

 

18
,8

0 

19
,7

 

33
 

36
 

1,
33

 

2 --
- 

--
- 

--
- 

32
00

0 

 
3.3 Висновки про інженерно-геологічні умови будівельного майданчика 
 

 Рельєф місцевості спокійний зі схилом з північно-західної сторони ділянки 

від абсолютної позначки 304,50 до позначки 304,00 в південно-східній частині 

майданчика На майданчику пробурено три свердловини глибиною 15м кожна. 

Бурінням свердловин та аналізом результатів лабораторних досліджень зразків 

ґрунту встановлено, що геолого-літологічна будова майданчика має такий вигляд: 



 

ІГЕ 1 – грунтово-рослинний шар, товщиною 0,4м.  

ІГЕ 2  – суглинок твердий, товщиною 2,2 – 5,8 м. 

ІГЕ 3 – суглинок тугопластичний, товщиною 4,0 – 4,1 м. 

ІГЕ 4 – суглинок м’якопластичний, товщиною 2,0 – 2,1 м. 

ІГЕ 5 – пісок, середньої крупності, середньої щільності, насичений водою, 

товщиною 2,8 – 3,6 м.. 

Ґрунтові води знайдено на глибині 10,15 м. [6] 

 
3.4 Перевірка несучої здатності фундаменту існуючої споруди із врахуванням 
надбудови 
 

За попередніми даними  ширина подушки існуючої споруди становить під 

стіною по осях 5 і 4  – 1,1 м., під стіною по осях 7 та 3 – 0,8 м.   

Таблиця 3.7 – Збір навантажень 
№п/п Вид навантаження і формула визначення NII, кН γf NI, кН 

Фундамент по осі "5" 
Вантажна площа 4,4м2 (згідно креслення) 

Постійні навантаження 
1 Вага покриття    

- метало-черепиця : δ=0,005м; γ=78,65кН/м3; 0,005.78,7=0,4 0,4 1,05 0,42 
- кроквяні ноги: δ=0,08м; h=0,12м γ=5кН/м3; 0,08.0,12.5.2/5,32=0,018 0,018 1,1 0,02 
- суцільна обрешітка з дощок: δ=0,025м; γ=5кН/м3; ,025.0,05.5=0,003 0,006 1,1 0,007 
- залізобетонне перекриття: δ=0,22; γ=25кН/м3; 0,22.25. 3=16,5 16,5 1,1 18,2 
- цегляні перегородки: δ=0,12; γ=18 кН/м3; 0,12.18. 2=4,32 4,32 1,3 5,62 
- цегляні перегородки: δ=0,38; γ=18 кН/м3; 0,38.18. 2=13,68 13,68 1,3 17,7 
- дерев’яна  підлога: δ=0,18; γ=12кН/м3; 0,18.12. 2=4,32 4,32 1,3 5,6 
- горищний утеплювач (керамзит): δ=0,18; γ=8кН/м3; 0,18.8=1,44 1,44 1,3 1,9 
- штукатурка (з двох сторін): δ=0,04; γ=21кН/м3; 0,04.21=0,09 0,84 1,3 1,1 
- характеристичне рівномірно розподілене навантаження  1,5.2=3 3,0 1,3 3,9 

∑ 44,52  54,5 
∑. Ав 195,9  239,8 

2 Вага цегляної кладки між відмітками +9,00 та 0,000: 0,38. 9,00. 

18+0,04. 21. 9=2,70 
69,12 1,3 89,9 

 Тимчасові навантаження    
3 Снігове для розрахунків:    

- за ІІ-ю групою граничних станів: Sр=(0,4S0- S )=(0,4.1,4-0,16) .1=0,4;  0,4   
- за І-ю групою граничних станів: Sm=γfm.S0

.С=1,14.1,4.1,0=1,6;    1,6 
 Всього  286,9   363,03 
 Фундамент по осі "7"    
 Вантажна площа від покриття 2,8м2    
 Постійні навантаження    
1 Вага покриття    

- метало черепиця : δ=0,005м; γ=78,65кН/м3; 0,005.78,7=0,4 0,4 1,05 0,42 
- кроквяні ноги: δ=0,08м; h=0,12м γ=5кН/м3; 0,08.0,12.5.2/5,32=0,018 0,018 1,1 0,02 



 

- суцільна обрешітка з дощок: δ=0,025м; γ=5кН/м3; 025.0,05.5=0,003 0,006 1,1 0,007 

- залізобетонне перекриття: δ=0,22; γ=25кН/м3; 0,22.25. 3=16,5 16,5 1,1 18,2 
- цегляні перегородки: δ=0,12; γ=18 кН/м3; 0,12.18. 2=4,32 4,32 1,3 5,62 
- цегляні перегородки: δ=0,38; γ=18 кН/м3; 0,38.18. 2=13,68 13,68 1,3 17,7 
- дерев’яна  підлога: δ=0,18; γ=12кН/м3; 0,18.12. 2=4,32 4,32 1,3 5,6 
- горищний утеплювач (керамзит): δ=0,18; γ=8кН/м3; 0,18.8=1,44 1,44 1,3 1,9 
- штукатурка (з двох сторін): δ=0,04; γ=21кН/м3; 0,04.21=0,84 0,84 1,3 1,1 
- характеристичне рівномірно розподілене навантаження  1,5.2=3 3,0 1,3 3,9 

∑ 44,52  54,5 
∑. Ав 124,7  152,6 

2 Вага цегляної кладки між відмітками +6,60 та 0,000: 0,51. 6,60. 

18+0,04. 21. 6,6=66,13 
66,13 1,3 86,0 

3 Утеплювач стін  (мінвата): δ=0,15; γ=5кН/м3; 0,15.5. 6,6=4,95 4,95 1,2 5,94 
Тимчасові навантаження    

4 Снігове для розрахунків:    
 - за ІІ-ю групою граничних станів: Sр=(0,4S0- S )=(0,4.1,4-0,16) .1=0,4 0,4   
 - за І-ю групою граничних станів: Sm=γfm.S0

.С=1,14.1,4.1,0=1,6;   1,6 
 Всього  217,7  277,9 

Визначимо необхідну ширину фундаментної подушки з врахуванням 

надбудови: 11

1

;
m

N
b

R dγ
=

−
[18] 

де N11  – навантаження що діє на фундамент, 

R – розрахунковий опір ґрунту, 

 ym – середня густина ґрунту та тіла фундаменту, 

 d1– глибина закладання фундаменту. 

Ширина подушки по осі 5: 11

1

286,9
1,0 ;

300 20 3,10m

N
b м

R dγ
= = =

− − ⋅
 

Ширина подушки по осі 7: 11

1

217,7
0,76 ;

300 20 3,1m

N
b м

R dγ
= = =

− − ⋅
 

Отже, отримані згідно розрахунку ширини подушок стрічкових 

фундаментів не перевищують існуючих. Виконаємо перевірку тиску під 

підошвою фундаменту за формулою:  

11
1 ;m

N
p d R

b
γ= + ≤ [18] 

По осі 5: 286,9
20 3,1 275,2 300;

1,1
p = + ⋅ = ≤  

По осі 7: 217,7
20 3,1 287,13 300;

0,8
p = + ⋅ = ≤  



 

Тиск під підошвою фундаменту не перевищує допустимого. Підсилення 

виконувати непотрібно. 

 
3.5 Збір навантажень на фундаменти новозведеної споруди та розрахунок 
ширини підошви 
 

Таблиця 3.8 - Збір навантажень 

№п/п Вид навантаження і формула визначення NII, кН γf NI, кН 
Фундамент по осі "9" 

Вантажна площа 2,95м2 (визначено згідно креслення) 
Постійні навантаження 

1 Вага покриття    
- метало-черепиця : δ=0,005м; γ=78,65кН/м3; 0,005.78,7=0,4 0,4 1,05 0,42 
- кроквяні ноги: δ=0,08м; h=0,12м γ=105кН/м3;  0,18 1,1 0,2 
- суцільна обрешітка з дощок: δ=0,025м; γ=10кН/м3 0,06 1,1 0,07 
- залізобетонне перекриття: δ=0,22; γ=25кН/м3; 0,22.25. 4=22,0 22,0 1,1 24,2 
- цегляні перегородки: δ=0,12; γ=18 кН/м3; 0,12.18. 3=6,5 6,5 1,3 8,5 
- дерев’яна  підлога: δ=0,18; γ=12кН/м3; 0,18.12. 3=6,5 6,5 1,3 8,5 
- горищний утеплювач (мінвата): δ=0,15; γ=5кН/м3; 0,15.5=0,8 0,8 1,2 1,0 
- штукатурка (з двох сторін): δ=0,04; γ=21кН/м3; 0,04.21=0,84 0,84 1,3 1,1 
- характеристичне рівномірно розподілене навантаження  1,5.3=4,5 4,5 1,3 5,85 

∑ 40,01  47,6 

 ∑. Ав 118,03  140,42 
2 Вага цегляної кладки між відмітками +15,22 та 0,000: 0,51. 15,22. 

18+0,04. 21. 15,22=2,70 
152,5 1,3 198,3 

3 Утеплювач стін  (мінвата): δ=0,15; γ=5кН/м3; 0,15.5. 15,22=11,4 11,4 1,2 13,7 
 Тимчасові навантаження    
4 Снігове для розрахунків:    

- за ІІ-ю групою граничних станів: Sр=(0,4S0- S )=(0,4.1,4-0,16) .1=0,4 0,4   
- за І-ю групою граничних станів: Sm=γfm.S0

.С=1,14.1,4.1,0=1,6;   1,6 
 Всього на 1м/п фундаменту по осі "9" 289,8  368,1 

Фундамент по осі "6" 
Вантажна площа від перекриття 6,35м2 

Постійні навантаження 
1 Вага покриття    

- метало-черепиця : δ=0,005м; γ=78,65кН/м3; 0,005.78,7=0,4 0,4 1,05 0,42 
- кроквяні ноги: δ=0,08м; h=0,12м γ=105кН/м3;  0,18 1,1 0,2 
- суцільна обрешітка з дощок: δ=0,025м; γ=10кН/м3 0,06 1,1 0,07 
- залізобетонне перекриття: δ=0,22; γ=25кН/м3; 0,22.25. 4=22,0 22,0 1,1 24,2 
- цегляні перегородки: δ=0,12; γ=18 кН/м3; 0,12.18. 3=6,5 6,5 1,3 8,5 
- дерев’яна  підлога: δ=0,18; γ=12кН/м3; 0,18.12. 3=6,5 6,5 1,3 8,5 
- горищний утеплювач (мінвата): δ=0,15; γ=5кН/м3; 0,15.5=0,8 0,8 1,2 1,0 

 ∑ 40,01  47,6 
 ∑. Ав 254,06  302,26 
2 Вага цегляної кладки між відмітками +15,22 та 0,000: 0,51. 15,22. 

18+0,04. 21. 15,22=2,70 
152,5 1,3 198,3 

3 Утеплювач стін  (мінвата): δ=0,15; γ=5кН/м3; 0,15.5. 15,22=11,4 11,4 1,2 13,7 
 Тимчасові навантаження    
4 Снігове для розрахунків:    

- за ІІ-ю групою граничних станів: Sр=(0,4S0- S )=(0,4.1,4-0,16) .1=0,4 0,4   



 

- за І-ю групою граничних станів: Sm=γfm.S0
.С=1,14.1,4.1,0=1,6;   1,6 

 Всього на 1м/п фундаменту по осі "6" 418,4  515,9 
 

Визначення навантажень на фундаменти ведемо у відповідності з 

конструктивною схемою будівлі згідно з ДБН 1.2-2:2006 “Навантаження і 

впливи”. Визначення навантажень виконуємо в табличній формі (див. таблицю 

3.8). 

Глибина сезонного промерзання ґрунтів становить [3]: df = 

khdtn=0,4.0,79=0,32м; 

де kh=0,4 - коефіцієнт, який враховує тепловий режим споруди; 

dtn=d0√Mt=0,23√11,8=0,79м, - нормативна глибина промерзання. 

Глибина закладання фундаменту становить 3,1 м. 

Знаходимо ширину підошви фундаменту по осі 9 : 

1

1

302,26
1,46 ,

300 20 3,1m

N
b м

R dγ
= = =

− − ⋅
 приймаємо 1,50м. [19] 

Перевіряємо середнє напруження під підошвою фундамента: 

1 1 289,8
20 3,1 242,2

1 1,5mt mt mt

N N
y d y d кПа

A b b
σ = + = + = + ⋅ =

⋅ ⋅
 

Знаходимо ширину підошви фундаменту по осі 6: 

1

1

515,9
2,13 ,

300 20 3,1m

N
b м

R dγ
= = =

− − ⋅
 приймаємо 2,20м. 

Перевіряємо середнє напруження під підошвою фундамента: 

1 1 418,4
20 3,1 239,18

1 2,2mt mt mt

N N
y d y d кПа

A b b
σ = + = + = + ⋅ =

⋅ ⋅
 

Усадка становить  σzg=∑γih=17,9.5,8=103,829кН/м2 де γi=17,9кН/м3
 – питома 

вага ґрунту; [23] 

 hi=5,8м– товщина шару ґрунту;  σzp = 0,2 σzg=0,2.103,82=20,76кН/м2 

20,76 5,8
0,015 0,1 , 0,8

8000
zp i

i

h
S м м

E

σ
β β⋅= = = ≤ =  

Отже, під зовнішню стіну запроектовано стрічковий фундамент із шириною 

монолітної підошви 1,5м, під внутрішню стіну 2,2м, значення усадки не 

перевищує допустимого значення.  

 



 

3.6 Збір навантажень та розрахунок ширини підошви стрічкового 
фундаменту церкви 
 
Таблиця 3.9 - Збір навантажень під зовнішню стіну 

№п/п Вид навантаження і формула визначення NII, кН γf NI, кН 
Фундамент по осі "Ж" 

Вантажна площа 2,0м2 (визначено згідно креслення) 
Постійні навантаження 

1 Вага покриття    
- метало-черепиця : δ=0,005м; γ=78,65кН/м3; 0,005.78,7=0,4 0,4 1,05 0,42 
- кроквяні ноги: δ=0,08м; h=0,12м γ=10кН/м3;  0,18 1,1 0,2 
- суцільна обрешітка з дощок: δ=0,025м; γ=10кН/м3;  0,06 1,1 0,07 
- горищний утеплювач (мінвата): δ=0,15; γ=5кН/м3; 0,15.5=0,8 0,8 1,2 1,0 
- залізобетонне перекриття: δ=0,22; γ=25кН/м3; 0,20.25.3=15,0 15,0 1,1 16,5 
- цегляні перегородки: δ=0,12; γ=18 кН/м3; 0,12.18. 3=6,5 6,5 1,3 8,5 
-лінолеумна підлога: δ=0,01; γ=12кН/м3; 0,01.12. 2=6,5 0,24 1,2 0,3 
- штукатурка (з двох сторін): δ=0,04; γ=21кН/м3; 0,04.21=0,84 0,84 1,3 1,1 
- характеристичне рівномірно розподілене навантаження  1,5.2=3,0 3,0 1,3 3,9 

∑ 26,8  31,7 
 ∑. Ав 53,6  63,5 
2 Вага цегляної кладки між відмітками +11,43 та 0,000: 0,38. 11,43. 

18+0,04. 21. 11,43=87,7 
87,7 1,3 114,1 

3 Утеплювач стін  (мінвата): δ=0,15; γ=5кН/м3; 0,15.5. 11,43=8,6 8,6 1,2 10,3 
 Тимчасові навантаження    
4 Снігове для розрахунків:    
 
 

- за ІІ-ю групою граничних станів: Sр=(0,4S0- S )=(0,4.1,4-0,16) .1=0,4 0,4   
- за І-ю групою граничних станів: Sm=γfm.S0

.С=1,14.1,4.1,0=1,6;   1,6 
Всього на 1м/п фундаменту по осі "Ж" 150,3  189,5 
Глибина сезонного промерзання ґрунтів становить: 

df = khdtn=0,4.0,79=0,32м; 

де kh=0,4 - коефіцієнт, який враховує тепловий режим споруди; 

dtn=d0√Mt=0,23√11,8=0,79м, - нормативна глибина промерзання. 

Глибина закладання фундаменту становить 1,5 м. 

Знаходимо ширину підошви фундаменту по осі Ж: 

1

1

189,5
0,55 ,

300 20 1,5m

N
b м

R dγ
= = =

− − ⋅
 приймаємо 0,60м. 

Перевіряємо середнє напруження під підошвою фундамента: 

1 1 150,3
20 1,5 280,5

1 0,6mt mt mt

N N
y d y d кПа

A b b
σ = + = + = + ⋅ =

⋅ ⋅
 

Усадка становить  σzg=∑γih=17,9.5,8=103,829кН/м2 де γi=17,9кН/м3
 – питома 

вага ґрунту; 

 hi=5,8м– товщина шару ґрунту; 



 

σzp = 0,2 σzg=0,2.103,82=20,76кН/м2 
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Отже, під зовнішню стіну  церкви запроектовано стрічковий фундамент із 

шириною монолітної підошви 0,6м, значення усадки не перевищує допустимого 

значення.  

Таблиця 3.10 - Збір навантажень під внутрішню стіну 

№п/п Вид навантаження і формула визначення NII, кН γf NI, кН 
Фундамент по осі "10" 

Вантажна площа 2,3м2 (визначено згідно креслення) 
Постійні навантаження 

1 Вага покриття    
- метало-черепиця : δ=0,005м; γ=78,65кН/м3; 0,005.78,7=0,4 0,4 1,05 0,42 
- кроквяні ноги: δ=0,08м; h=0,12м γ=10кН/м3;  0,18 1,1 0,2 
- суцільна обрешітка з дощок: δ=0,025м; γ=10кН/м3;  0,06 1,1 0,07 
- горищний утеплювач (мінвата): δ=0,15; γ=5кН/м3; 0,15.5=0,8 0,8 1,2 1,0 
- залізобетонне перекриття: δ=0,22; γ=25кН/м3; 0,20.25.3=15,0 15,0 1,1 16,5 
- цегляні перегородки: δ=0,12; γ=18 кН/м3; 0,12.18. 3=6,5 6,5 1,3 8,5 
-лінолеумна підлога: δ=0,01; γ=12кН/м3; 0,01.12. 2=6,5 0,24 1,2 0,3 
- штукатурка (з двох сторін): δ=0,04; γ=21кН/м3; 0,04.21=0,84 0,84 1,3 1,1 
- характеристичне рівномірно розподілене навантаження  1,5.2=3,0 3,0 1,3 3,9 

∑ 26,8  31,7 
 ∑. Ав 61,64  72,9 
2 Вага цегляної кладки між відмітками +11,43 та 0,000: 0,38. 11,43. 

18+0,04. 21. 11,43=87,7 
87,7 1,3 114,1 

3 Утеплювач стін  (мінвата): δ=0,15; γ=5кН/м3; 0,15.5. 11,43=8,6 8,6 1,2 10,3 
 Тимчасові навантаження    
4 Снігове для розрахунків:    
 
 

- за ІІ-ю групою граничних станів: Sр=(0,4S0- S )=(0,4.1,4-0,16) .1=0,4 0,4   
- за І-ю групою граничних станів: Sm=γfm.S0

.С=1,14.1,4.1,0=1,6;   1,6 
Всього на 1м/п фундаменту по осі "10" 158,34  207,61 
Знаходимо ширину підошви фундаменту по осі 10: 

1

1

207,61
0,76 ,

300 20 1,5m

N
b м

R dγ
= = =

− − ⋅
 приймаємо 0,80м. 

Перевіряємо середнє напруження під підошвою фундамента: 

1 1 207,61
20 1,5 289,5

1 0,8mt mt mt

N N
y d y d кПа

A b b
σ = + = + = + ⋅ =

⋅ ⋅
 

Усадка становить  σzg=∑γih=17,9.5,8=103,829кН/м2 де γi=17,9кН/м3
 – питома 

вага ґрунту; [23] 

 hi=5,8м– товщина шару ґрунту; 
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Отже, під стіну  церкви по осі 10 запроектовано стрічковий фундамент із 

шириною монолітної підошви 0,8 м, значення усадки не перевищує допустимого 

значення.  

 

3.7 Висновки 

 

Таким чином, в третьому розділі  детальніше досліджено інженерно-

геологічні умови будівельного майданчика шляхом буріння свердловин, 

визначено перепади рельєфу, отримано фізико-механічні характеристики ґрунтів 

ділянки під забудову. Визначено типи ґрунтів за просіданням. 

Також перевірено несучу здатність існуючих фундаментів по першому та 

другому граничному стані, що дозволило провести надбудову одного поверху та 

мансардного приміщення.  

Зібрано діючі навантаження під зовнішні та внутрішні стіни церкви та 

новозбудованої споруди, відповідно до них розраховано ширину подушок 

фундаментів. Проведено перевірку допустимих напружень під підошвою 

фундаментів та визначено їх усадку.  



РОЗДІЛ 4 
ТЕХНОЛОГІЯ І ОРГАНІЗАЦІЯ БУДІВЕЛЬНОГО ВИРОБНИЦТВА 

 
 

4.1 Опис технології виконання робіт 
 

Підготовчий період 

Підготовчий період передбачає: встановлення захисної огорожі, 

тимчасових споруд для робітників і зберігання матеріалів, завезення 

необхідної кількість матеріалів. Будівельний майданчик забезпечується 

тимчасовим електропостачанням  та водопостачанням.[36] 

Земляні роботи 

Площу планування площадки під забудову об’єкта, прийнято по 

контуру будинку чи споруди плюс 10 метрів з усіх його сторін. 

Зняття рослинного шару ґрунту повинно бути зроблене на площах, які 

займають виїмки і насипи, а також на площі вертикального планування. Його 

товщина повинна бути вказана в матеріалах технічних вишукувань. 

В дипломному проекті її приймають в межах 0,40м. Об’єм ґрунту в 

котлованах і траншеях  визначається в природному стані без врахування 

розрихлення. 

Ширина траншей для фундаментів повинна визначалася з урахуванням 

ширини конструкції фундаментів, товщини гідроізоляції, опалубки і 

кріплення з добавленням з кожної сторони по 0,2м. При необхідності роботи 

працівників в просторі між конструкціями і стіною котловану найменша 

вільна відстань між прийнята 0,7м. 

Для траншей з відкосами між уступом відкосу і спорудою повинно 

бути не менше 0,3м. Найменша ширина траншеї по дну при розробці ґрунту 

відповідними механізмами повинна бути відповідна ширині по краю 

робочого органу машини з добавленням в піщаних ґрунтах 0,15м, а в глинах і 

суглинках – 0,1м, але в сумі не менше 0,7м. .[37] 



Траншеї без відкосів і кріплення дозволяється виконувати тільки в 

щільних ґрунтах і вище рівня ґрунтових вод. 

Величина недобору ґрунту до проектної відмітки для одноковшевих 

екскаваторів  не повинна перевищувати 0,05м, а бульдозерів – 0,1м. 

Недобори по всій площі виїмки розробляються бульдозерами, 

екскаваторами з спеціальним зачистним ковшем або іншими планувальними 

машинами після роботи яких недобір не повинне перевищувати 0,05 – 0,07м. 

В нашому випадку із технологічних міркувань недобір становить 0,35м. Цей 

недобір в місцях влаштування основи під фундаменти чи встановлення їх 

повинен докопуватись вручну. Об’єм ґрунту, необхідний для засипки, 

визначається як різницю між загальним об’ємом земляних робіт і сумою 

об’ємів фундаментів і того, що знаходяться нижче планувальної відмітки. 

.[36] 

 
Влаштування фундаментів 

Об’єм монолітних подушок  стрічкових  фундаментів вирахувано 

згідно їх зовнішніх геометричних розмірів за виключенням об’єму стаканів, 

ніш, прорізів, колодязів. Монтаж блоків виконується тільки після набуття 

бетоном 70% проектної міцності бетону. Поверх блоків фундаменту 

монастиря влаштовується монолітний пояс. 

Для економії матеріалу, замість встановлення опалубки, в потрібних 

місцях з необхідними розмірами вручну прокопуються траншеї на глибину 

35-40см. 

Об’єм робіт по армуванню конструкцій визначають згідно маси 

арматури що встановлюється в конструкцію або по кількості зварних сіток 

або каркасів. При визначенні маси арматури в проекті необхідно 

орієнтуватися на витрати її на 1 м3 бетону, а кількість сіток і каркасів з 

конструктивних міркувань. 

 

Каркас будівлі, покрівля та підлога 



           Після влаштування фундаментів влаштовуємо вертикальну і 

горизонтальну гідроізоляцію  приклеювання руберойду на гарячий бітум. 

• Монтаж плит перекриття. 

Плити перекриття монтують після монтажу каркасу.  

• влаштування підлоги. 

Підлога в церкві  та у підвальному приміщенні монастиря 

влаштовується безпосередньо по ущільненому ґрунті. Влаштовується 

бетонна підготовка товщиною 100 мм. З бетону класу В15. Після цього 

вкладається мозаїчна та керамічна плитка.  

Покрівля приймається з металевих профілів. Роботи ведуться 

вручну. Влаштування покрівлі можливе після перевірки несучих і 

огороджуючи конструкцій даху.  

• Заповнення прорізів. 

Віконні прорізи заповнюють металопластиковими віконними 

рамами індивідуального виготовлення. Дверні блоки дерев’яні. .[36] 

Малярні роботи 

Площу фарбування фарбами рахують як дійсно пофарбовану поверхню 

в 2 рази. 

Наведені вище рекомендації по розрахунках об’ємів робіт не 

вичерпують їх різноманітність, тому, перш ніж приступити до розрахунків 

необхідно керуватися технічними частинами в джерелах ДБН, УКН.  

Поверхні цегляної кладки оштукатурюють і проводять фарбування 

водоімульсійними фарбами. .[37] 

 

Благоустрій території 

Проектом передбачено влаштування по периметру будівлі газонів які 

засіваються звичайною газонною травою, квітником та деревами хвойними і 

листовими рядової та групової посадки . 

 

 



4.2  Підбір монтажного механізма 
 

Вибір монтажного крана здійснюється за такими монтажними 

характеристиками: 

- необхідна вантажопід’ємність Qм, : 

,еомпкм QQQQ ++=  

Qмп – маса монтажних пристроїв, т; 

Qк – маса конструкції,т; 

Qео – маса елементів оббудови, т; 

1,9 0,45 0,2 2,52мQ т= + + =  для монтажу плит покриття; 

- Монтажна висота Нм : 

,0 сзем HHHHH +++=  

Hм – відстань від рівня стоянки крана до низу крюка при 

максимально стягнутому поліспасті, м; 

Н0 – перевищення опори елемента, який монтується над рівнем 

монтажного крану, м; 

Не – висота елемента в монтажному положенні, м; 

Нз – запас по висоті за умовами монтажу для заведення конструкції 

до місця монтажу або перенесення через раніше змонтовані конструкції 

(0,5м); 

Нс – висота строповки в робочому положенні від верху монтую чого 

елемента до крану, м. 

21,63 0,5 4,65 2,2 28,98мH м= + + + = ; 

Виходячи із одержаних характеристик вибираємо баштовий  кран 

КБ-403  зі наступними характеристикамим.[39]: 

max 57,5 ;H м=         min 5,5 ;L м=  

max 30,0 ;L м=           

max 8 ;Q т=  

 

 



4.3  Технологічна карта на монтаж плит перекриття 
 
Область застосування 

Технологічна карта складена для застосування при монтажі збірних 

залізобетонних плит перекриття під час добудови монастиря та надбудови в 

існуючій споруді. 

 
 

4.4  Організація і технологія будівельного процесу 
 

 До початку монтажу плит перекриття повинні виконуються 

організаційно-підготовчі заходи відповідно до ДБН А.3.1-5-2009 "Організація 

будівельного виробництва", а також всі роботи відповідно із будгенпланом, 

розробленим в проекті виконання робіт для кожного конкретного об’єкта. 

Крім того повинно бути виконано остаточне закріплення всіх 

нижчерозташованих  конструкцій з оформлення акту про прийомку 

виконаних робіт у відповідності із ДБН А.3.1-5-2009; доставка в зону 

монтажу необхідних монтажних пристосувань, інвентарю та обладнання; 

робочі та ІТП повинні бути ознайомлені з проектом виконання робіт, 

технологією та організацією робіт, навчені безпечним методам праці. Плити 

перекриття доставляються в зону дії монтажного крана. Запас конструкцій 

повинен складати повну необхідність в них на захватці. Плити перекриття, 

що поступають на будівельний майданчик, повинні відповідати проекту 

(робочим креслення), діючим ДСТУ, технічним умовам на залізобетонні 

вироби. Кожна партія плит перекриття повинна бути cупроводжена 

паспортом, що видається споживачу підприємством-виготовлювачем при їх 

випуску. Монтаж плит перекриття ведеться баштовим краном КБ-403. 

Стропування та підйом плит перекриття виконувати за допомогою 

чотирьохгілкової стропи. [34] 

Монтаж плит перекриття починають з кладки крайньої панелі, 

закріпивши її в проектне положення. Монтаж крайніх панелей ведеться с 



приставних металічних драбин по ДСТУ 26887-96, а наступних плит-з 

раніше змонтованої плити. При монтажі конструкцій слід застосовувати 

відтяжки із пенькового канату для унеможливлювання розкачування і 

повороту конструкцій, а також для наводки конструкцій. Після монтажу плит 

перекриття виконати інструментальну провірку змонтованих елементів із 

складанням виконавчих креслень конструкцій. [37] 

Шви між панелями заробляти бетонною сумішшю. Панелі перекриття 

вкладати на розчинну постіль. Вкладені панелі з’єднати між собою, а також із 

зовнішніми стінами з’єднувальними елементами. Монолітні ділянки 

виконати з використанням інвентарної опалубки.  

Арматура на перекриття доставляється розсипною, з’єднання стержнів 

між собою виконується в’язальним дротом. Перед укладкою бетону повинні 

бути прийняті у відповідності з  ДСТУ 3.01.01-95 і оформлені актами на всі 

приховані роботи. Бетонування монолітних ділянок виконується вручну. 

Бетонна суміш подається краном в бадях БВП-1,0. Догляд за вкладеним 

бетоном виконувати шляхом покриття бетону вологоємними матеріалами 

(тирсою, брезентом), якщо необхідно періодично зволожувати. 

Зняття опалубки із монолітних ділянок дозволяється після набору 

бетоном 80% проектної міцності. 

Роботи по монтажу плит перекриття та електрозварці стиків 

виконуються ланкою монтажників конструкцій:  

- монтажник конструкцій 4 розр.-1 чол. (М1); 

- монтажник конструкцій 3 розр.-2 чол. (М2 і М3); 

- монтажник конструкцій 2 розр.-1 чол. (М4). 

Монтажник конструкцій 4 розряду (М1),що входить в склад ланки, має 

суміжну професію - електрозварника ручної електродугової зварки 5 розряду. 

Роботи по замонолічуванню стиків бетоном виконують  монтажники 

М4 і М3. 



Методи і послідовність виконання робіт. Монтажник М4 підготовлює 

плиту для підйому:оглядає, очищає від бруду, збиває напливи бетону із 

закладних деталей. 

По сигналу монтажника М4 машиніст крану подає стропи і опускає їх 

над плитою. Монтажник М4 заводить гаки строп в монтажні петлі плити. 

Після натягування стропи монтажник М4 перевіряє правильність і надійність 

стропування та відходить на безпечну відстань. Машиніст крану подає плиту 

до місця установки. Монтажники М2 і М3, находячись на протилежних 

підмостях приймають  плиту на висоті не більше 30 см від місця установки. 

Монтажники М2 і М3 притримують плиту за торці ти фіксують її положення. 

За допомогою монтажних ломиків монтажники М2 і М3 встановлюють плиту 

по лініям, нанесених на закладні деталі . 

Після вивірки правильності установки плити монтажник М1 приварює 

її до закладних деталей. Тільки після цього по команді М2 машиніст крану 

ослаблює натяг стропи і переходить до місця установки наступної плити 

перекриття. 

При замонолічуванні швів між плитами перекриття монтажник М4 

забезпечує подачу бетонної суміші на плиту, приймає її в ємність, а 

монтажник М3, старанно зачистивши шов від будівельного мусору, виконує 

заливку швів. 

Операційний контроль якості по монтажу плит виконується у 

відповідності із ДБН 3-16-94. 

Допустимі відхилення при монтажі плит перекриття: 

- зміщення в плані плит відносно їх проектного положення на опорних 

площинах - 13 мм 

- різниця відміток лицевих поверхонь суміжних плит перекриття в 

стику при довжині плити більше 4м - 10 мм. 

При виконанні робіт необхідно керуватися "Системою наукової 

організації праці, техніки безпеки, санітарії та гігієни праці". 

Адміністрація будівництва повинна: 



- забезпечити такелажника міцними випробуваними 

вантажозахоплювальними пристроями відповідної вантажопідйомності; 

- видати схему стропування плит машиністу крану і такелажнику або 

вивісити її на місце виконання робіт. 

При підйомі плит обов’язкова організація сигналізації: 

- всі сигнали машиністу крану подаються однією особою - 

такелажником, крім сигналу-стоп, подається будь-якою особою, що помітила 

небезпеку. 

При переміщенні плита повинна бути піднята не менше чим на 0,5м 

вище перешкод що зустрічаються на шляху транспортування. Проносити 

плиту над людьми, а також знаходитися людям в зоні роботи крану 

заборонено. 

До початку робіт майстер або виконавець робіт знайомить монтажників 

з необхідними вказівками і виконує інструктаж по безпеці виконання 

робіт.[34]



Таблиця 4.1 Операційний контроль якості виконання робіт 

 

Найменування 
операцій, що 
підлягають 
контролю 

Контроль якості виконання операцій 

Прийом Майстром Склад Способи Час 
Залучені 
служби 

1 2 3 4 5 6 

Підготовчі 
роботи 

 

Правильність 
складування. 
Кількість паспортів. 
Правильність 
нанесення осей та 
рисок. Відсутність 
зовнішніх дефектів,  

Візуально, 
стальною 
рулеткою 

До початку 
монтажу 

 

Монтаж плит 
перекриття 

 

Відповідність 
відміток і розмірів 
площадок спирання 
раніше змонтованих 
конструкцій 
проектним. 
Правильнiсть 
стропування.Інструм
ентальна перевірка 
монтажного 
горизонту  

Теодолітом, 
стальною 
рулеткою 

До початку та в 
процесі 
монтажу 

Геодезична 

Замонолічуван
ня стиків 

 

Якість 
замонолічування і 
ведення журналу 
бетонування стиків 

Візуально 
Після 
замонолічуван
ня 

 

 
Підготовчі 
роботи 

Наявність паспортів. 
Відповідність форм і 
геометричних 
розмірів панелей 
перекриття проекту 
Якість поверхні. 
Наявність і 
правильність 
розташування 
закладних деталей і 
монтажних петель, 
борозн, ніш і т.п. 

Візуально,рулетка До початку 
монтажу 

 

 
Монтаж плит 
перекриття 

Відповідність площі 
опирання плит і 
положення їх в плані 
вимогам 
проекту.Щільність 
примикання до 
опорних 
площин,величина 
зазорів між плитами. 
Правильність 
технології монтажу 

Візуально 
В процесі 
монтажу 

 

 
Замонолічува
ння стиків 

Чистота i 
зволоження 
поверхонь, що 
стикуются.Відповідн
ість марки розчину 
чи бетону проектній 

Візуально  
В процесі 

замонолічуван
ня 

Лабораторія 



4.4.1  Техніко-економічні показники 
 
Таблиця 4.2 Техніко-економічні показники  

№ 
п/п 

Найменування 
Одиниця 
виміру 

Величина 

1 Затрати праці на 93 плити люд/дн 10,2 

2 
Затрати машиночасу: 
-для монтажного крану КБ 403 
 

 
маш/зм 

 

 
2,6 

 

3 
Виробітка на одну робочу ланку в 
зміну 

шт 9,2 

 
 Матеріально-технічні ресурси 

 
Таблиця 4.3 Потреба в матеріально-технічних ресурсах 
 

№ 
п/п 

Найменування 
Одиниця 
виміру 

Кількість 

1 Монтажний кран КБ 403 шт 1 

2 Чотирьохгілкова стропа шт 1 

3 Бадя для розчину  шт 2 

4 Лопата шт 4 

5 Скребок для зачистки закладних деталей шт 4 

6 Метр складний металічний шт 4 

7 Рулетка вимірювальна шт 4 

8 Пояс страхувальний шт 14 

9 Каски будівельні шт 14 

10 Молоток сталевий будівельний шт 6 

11 Ломик монтажний шт 6 

12 Нівелір шт 1 

13 Теодоліт шт 1 

14 Нівелірна рейка шт 1 

 
 



 
4.5  Будівельний генеральний план 

 
У будівельному генеральному  плані проведено розрахунки  всього 

будівельного господарства, яке потрібно організувати  на будівельному 

майданчику з необхідним обґрунтуванням прийнятих рішень. 

Проектування будівельного генерального плану слід розпочато з 

переносу геодезичної основи, потім приступали до розміщення монтажних 

кранів і підйомників. 

Після розміщення кранів необхідно приступали до розміщення складів 

і прийомних майданчиків, а також  майданчиків укрупненої збірки, потім  

розміщення тимчасових будівель, доріг і огороджень. 

Тимчасові дороги рекомендується виконувати з верхнім асфальтовим 

покриттям або із збірних з/б плит чи покращеними ґрунтовими. 

Дороги обладнані  кільцевими, а на тупикових під’ їздах влаштовані  

під’ їзні і розворотні площадки з необхідними радіусами заокруглень. 

Організація транспорту і складів  передбачає  і забезпечує мінімальну 

відстань перевезень матеріалів і конструкцій, максимальну механізацію 

навантажувально-розвантажувальних робіт, доставку вантажів за графіком 

будівельно-монтажних організацій безпосередньо в зону виробництва робіт з 

широким застосуванням методу монтажу з коліс. .[36] 

 

 
4.5.1  Розрахунок складських приміщень 

 
Таблиця 4.4 Відомість розрахунку складів 

N 
п/
п 

Назва 
матеріалів 

Од. 
вим. 

 
 
 
 
 
 
 

К-ть 
мат. 
для  
б-
тва 

Най-
біл. 
добі 
вит-
рати
и 

Прий-
нятий 
запас 
на 
скл-
аді в 
днях, 

tн 
 

Прийня
- тий 
запас в 
натур. 
одини-
цях 

Нор-
ма 
зберіг
а-ння 
на 1м2 
площі 

F=
P/n 

m- 
коеф 
запас
у 

S=
F/
B 
м2 

Тип 
ск. 

Тип кон 
скл. 



1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 
1 Руберойд рул 22 8 8 8 22 1 0.5 1 На-

віс 
Навіс 
збірно-
розбір
ний 

3 Віконні 
рами 

м2 432 86.5 8 443 4.48 11
0 

0.5 21
8 

4 Ворота та 
двері 

м2 46 25.8 8 49 4.4 11 0.5 22 

5 Скло м2 432 257.
4 

8 2053 100 21 0.6 35 Зак
рит
ий  

контей
нер 
 6 Фарби т 2.1 0.27 12 2.1 0.8 3 0.6 5 

7 Вапно 
гашане 

т 10 1 20 20 4.5 5 0.7 7 Від
кри
тий 

9 Збірні 
конструкц
ії 

т 61,4 16 10 150 5.0 30 0.7 4.3 Наві
с 



4.5.2 Розрахунок адміністративно-побутових приміщень 
 

Табл. 4.5 Розрахункова кількість працюючих 
 

К-сть 
працюючих 

в 
максимальн

о 
завантажену 

зміну,   R 

Робітники 
неосновного 
виробництва, 

 

R1 

 
ІТР,  

 
R2 

 
Службовці,  

 
R3 

 
МОП і 
охорона, 

 R4 

Розрахункова 
к-сть 

робітників, 
R роз 

maxRR =
 

RR ⋅= 1,01  

)(12,0 1

2

RR

R

+⋅=
=

 

)(02,0 21

3

RR

R

+⋅=
=

 

)

(1,0

32

14

RR

RRR

++
+⋅=

 
432

1

RRR

RRRроз

+++

++=

 

42 4 5 1 5 63 

 
Табл.4.6 Розрахунок тимчасових будинків і споруд 
 

№ 
п/
п 

Назва тимчасових будинків Rроз 

Н
ор
м
а 
на

 о
дн
ог
о 

пр
ац
ю
ю
чо
го

, м
2  

Р
оз
ра
ху
нк
ов
а 

пл
ощ
а,

 м
2  

Т
ип

 п
ри
йн
ят
ог
о 

бу
ди
нк
у 

Р
оз
м
ір
и 
бу
ди
нк
у 

в 
пл
ан
і, 
м

 

К
-с
ть

 б
уд
ин
кі
в,

 
ш
т 

П
ри
йн
ят
а 
пл
ощ
а,

 
м

2  

1 2 2 4 5 6 7 8 9 

1 Контора виконроба 2 4 8 

Зб
ір
но

-р
оз
бі
рн
ий

 

5х4 1 20 

2 Контора майстра 3 4 12 3х4 1 12 

3 Табельна 2 4 8 3х3 1 9 

4 Прохідна — — 9 3х3 1 9 

5 Диспетчерська 2 7 14 4х4 1 16 

  
Гардероб 

ч 40 0,6 18 2х6.5 1 13 

6 ж 23 0,6 16.4 2х6.5 1 13 

7 Вмивальні 
ч 40 7чол/1,5м2 6.4 4х2 1 8 

ж 23 7чол/1,5м2 4.1 4х2 1 8 

8 Душові 
ч 40 8чол/3м2 11.3 3х4 1 12 

ж 23 8чол/3м2   7.1 3х4 1 12 

9 Приміщення для обігріву 
робітників 

50 1 40 5х4.2 2 21 

10 Вбиральні 66 15чол/3м2 9.8 1.5х4 1 6 

11 Кімната для приймання їжі 42 1  48 4.2х5 2 21 
 

 
 



4.5.3 Розрахунок тимчасового електропостачання 
     

Будівництво постачається електроенергією від міської мережі, 

розташованої з дворової частини споруди поза територією. [37] 

Найбільше електроенергії йде при монтажі балок і плит покриття 

Сумарна потужність електроенергії визначається: 

P=1,1[(Кі.∑Рс)/cosƒ+∑Pкр+К2∑Рам+К3∑Ров]=1.1[(0.75.2)/0.75+69.2+1.3.0+

0.8.0.6]=72.8кВт 

К1=0,75; К2=1,0; К3=0,8; ∑Рс=2кВт-силова потужність. 

∑Ркр=3,0 кВТ – потужність виробничої потреби; 

∑Ром=69,2 кВТ – потужність на потреби освітлення; 

∑Ров=0,6 кВТ – потужність на потреби внутрішнього освітлення. 

На основі даного розрахунку приймаємо трансформаторну підстанцію 

СКТП-100-10/0,4-закритого типу. 

 
4.5.4 Розрахунок тимчасового водопостачання 
 

Розрахунки тимчасового водопостачання виконуємо для виробничих, 

господарсько-питних і протипожежних потреб. Будівництво постачається 

водою від існуючої постійної мережі водопроводу, розташованої поза 

територією будмайданчика.: 

а)  виробничі потреби – на будмайданчику найбільшим споживачем 

води на виробничі потреби являється екскаватор, максимальний забір води на 

1 год.[36]: 

- на цегляну кладку, бетонні роботи, штукатурку:  

Q=М.q2
.К2=1.15.1,6=24 л/год; 

М=1 – кількість екскаваторів; 

q2=15л/год-норма витрат води; 

  К2=1,6-коефіціент годинної нерівномірності споживання води; 

б)  господарські потреби: 

Q2=N.q3
.K3/n=48.25.2.7/8.2=288 л/год. 



  Q2-максимальна часова витрата води на господарські потреби; 

  N=48 чол. –найбільша зміна; 

  q3=25 л/зм –норма витрат води на 1 чол; 

  К3=2,7 ;  n=8,2 – число год в зміну. 

в)   протипожежні потреби: 

Максимальна часова витрата води для гасіння пожеж на 

будмайданчику .[2]: 

Qпож=3600.qпож=3600.10=36000 л/год; 

qпож=10 л/с – норма витрати води за 1 сек. 

Тривалість гасіння пожежі на будівельному майданчику прийнята 

рівною три години. 

Розрахункова часова витрата води прийнята більшою з: 

1. Qp=Qпож+0,5∑Q=3600+0,5.(24+288)=36156 л/год. 

2   Qp=∑Q=Q1+Q2=24+288=312 л/год. 

Приймаємо qp=36156 л/год. 

qp=qпож+0,5∑Q / 3600=10+0,5.(24+288) / 3600=10,04 л/сек. 

Розрахунок діаметра труб 

  Розрахунок діаметра труб проводимо на період найбільш напруженої 

роботи;  

Діаметр труби тимчасового водопроводу: 

4 10 0, 4 1000 / 1,5 92,3d П мм= ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ =  

d=100 мм; 

де 1,5-швидкість води в трубах, м/с. 

Приймаємо тимчасові мережі водопроводу із стальних труб d=100мм. 

Пожежні гідранти встановлюємо по периметру будівлі на відстані 80-100 м. 

один від одного, не менше 5м. від споруди і не більше 5 м. від тимчасової 

дороги. 

 
 
 
 



4.6 Висновки 
 

Отже у четвертому розділі описано технологію виконання робіт 

підготовчого періоду та земляних робіт, влаштування фундаментів, каркасу 

будівлі, покрівлі та підлоги, малярних робіт та благоустрою. 

Виконано підбір монтажного підбір монтажного механізму. Розроблено 

технологічну карту на монтаж плит перекриття. Визначено операційний 

контроль якості виконання робіт та техніко-економічні показники затрат 

праці робітників і машин, потреб в матеріально-технічних ресурсах. 

Розроблено будівельниці генеральний план. Проведено розрахунок 

складських та адміністративно-побутових приміщень будівельного 

майданчика. Визначено потребу в тимчасовому електропостачанні та 

водопостачанні.  



РОЗДІЛ 5 
 

СПЕЦІАЛЬНА ЧАСТИНА 
 
 

5.1 Порівняння варіантів конструкцій влаштування фундаментів 
 

5.1.1 Описання прийнятих до розрахунку варіантів 
 
Для економічного проектування, тобто пошуку оптимальних 

конструктивних рішень необхідні глибокі знання конструкцій, технології їх 

виготовлення, відстань перевезення від постачальника до будівельного 

майданчика, види транспортних засобів, відомості транспортної схеми, кранове 

обладнання. 

Вибір порівняння варіантів влаштування фундаментів. 

До розгляду приймаю два види фундаментів: 

а) перший варіант із буронабивних паль; 

 б) другий варіант – стрічкові фундаменти із монолітними подушками та 

стінами із збірних блоків. 

Порівняльний аналіз виконуватимемо на основі кошторисної вартості та  

витрат бетону при влаштуванні 1м.п. фундаменті під стіну та на основі загальних 

витрат бетону при влаштуванні фундаментів під колони. До уваги братимуться 

тільки матеріали витрачені на влаштування залізобетонної монолітної подушки та 

буро набивних паль із ростверком. Конструктивні розрахунки проводитимуться 

на основі діючих навантажень у відповідних елементах конструкції. Остаточні 

розміри елементів конструкції прийматимуться на основі  детального розрахунку. 

 

 

 

 

 

 

 

 



5.1.2 Витрати бетону необхідні для влаштування стрічкових фундаментів під 
стіни   

 
Визначаємо попередні розміри подушки фундаменту під стіною по осі 9: 

11

1

289,8
1,46 ,

300 20 2,45m

N
b м

R dγ
= = =

− − ⋅
приймаємо 1,50м. Товщину призначаємо 

0,3м. Таким чином витрати бетону на 1м.п. стрічкового фундаменту  складуть 

0,3.1,5=0,45м3. 

По осі 6: 11

1

418,4
2,2 ,

300 20 2,45m

N
b м

R dγ
= = =

− − ⋅
приймаємо 2,2м. Таким чином 

витрати бетону на 1м.п. стрічкового фундаменту  складуть 0,3.2,2=0,66м3. 

 
5.1.3 Витрати бетону необхідні для влаштування фундаментів із 
буронабивних паль під стіни 

 
Розміри перерізу ростверку 50.50см. Розрахунок несучої здатності палі  

Розрахунок несучої здатності одиничної палі по ґрунту основи. 

А –площа опирання на ґрунт палі, 2
22

12.0
4

4.014.3

4
м

dП
А =⋅=⋅=  

U–зовнішній периметр поперечного перерізу палі, U 3.14 0.4 1.25П d см= ⋅ = ⋅ =  
γc=1.0, γCR=1.0, γcf=0.8  
Розрахунковий опір під нижнім кінцем палі: 

 

Тоді несуча здатність палі буде:
 

Допустиме розрахункове навантаження на палю: 

( )iifccrcd hfuARF ⋅⋅∑+⋅⋅⋅= γγγ

( ) ( ) кПаhd II 1437122,1761.075,5407,174.05,2927.075.075.0R 32
'

14 =⋅⋅⋅+⋅⋅⋅⋅=⋅⋅⋅+⋅⋅⋅⋅= γααγαα

5,291 =α
75,542 =α

27.04 =α

61.03 =α

315.9 0,2 17.0 5,2 17,46 4,7 1,9 17,07
17,2 /

6,0
і і

І

h
кН м

d

γ
γ

⋅ ⋅ + ⋅ + ⋅ + ⋅= = =∑

( ) 1,5 28,25 1,5 35,75 1,4 39,4 1,6 58,4
1.0 1437 1.0 0.12 1.25 0.8 701

1.6 61,6 1,5 64,025 1,9 47,05d c cr c f i iF R A u f h кНγ γ γ
 ⋅ + ⋅ + ⋅ + ⋅ +  

= ⋅ ⋅ ⋅ + ∑ ⋅ ⋅ = ⋅ ⋅ + ⋅ ⋅ =  + ⋅ + ⋅ + ⋅  



 кНFN gdp 7,500
4.1

701
. ===

 

 Знаходимо необхідну кількість паль на 1 м довжини  стіну по осі 9: 

 1
1

368,1
0,73

500,7n

N
n

N
= = =  

Розрахунковий крок паль:
1

1 1
1,37

0,73PL м
n

= = = - умова  виконується, тому 

щo2 0,8 1,4 6 2,4Pd м L d м= ≤ = ≤ =    

      Знаходимо ширину розтверку: мdbp 5,01.04.02.0...1.0 =+=+=
 

Об’єм ростверку 0,5.0,5=0,25 м3; 

Об’єм палі 0,12.6=0,72 м3; 

 Витрати бетону складуть 0,25+0,72=0,97м3. 

Знаходимо необхідну кількість паль на 1 м довжини  стіну по осі 6: 

 1
1

553,04
1,1

500,7n

N
n

N
= = =  

Розрахунковий крок паль:
1

1 1
0,9

1,1PL м
n

= = = - умова  виконується, тому 

щo2 0,8 0,9 6 2,4Pd м L d м= ≤ = ≤ =    
Витрати бетону складуть: 

Об’єм ростверку 0,5.0,5=0,25 м3; 

Об’єм палі 0,12.6=0,72 м3; 

 0,25+2.0,72=1,69 м3. 

 

5.1.4 Витрати бетону необхідного для влаштування фундаментів із 
буронабивних паль  під колони   

 
Знаходимо необхідну кількість паль:  

1
1

1067,15
2,13

500,7n

N
n

N
= = =  

Приймаємо  4 палі 

Відстань між ними . 0,6
Р

L м=  

Знаходимо ширину ростверку:  

0,4 0,4 0,6 0,1 1,5pb м= + + + =  



Об’єм ростверку 0,5.1,52=1,13 м3; 

Об’єм палі 0,12.6=0,72 м3; 

Витрати бетону складуть 1,13+4.0,72=4,01м3. 

 
5.1.5 Витрати бетону необхідного для влаштування окремостоячих  
фундаментів під колони 
 

Визначаємо необхідну ширину фундаменту: 1

0

1067,15
3,9,

300 20 1,6mt

N
A

R y d
= = =

− − ⋅   

приймаємо ширину подушки 2м. Витрати бетону складуть 2м3. 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



5.1.8 Аналіз і обґрунтування вибору варіантів для подальшого розроблення 
 

Таблиця 5.3 Порівняння показників вартості 

 

Назва показника  1)Фундаменти із 
буронабивних паль  

2)Стрічкові 
фундаменти із 
монолітною 
подушкою 

Різниця показників 

Витрати бетону, м3 0,97 0,66 0,31 

Загальна 

кошторисна 

вартість,грн 

1354672 242489 1112183 

 

На основі техніко-економічної оцінки технічних рішень, що порівнюються 

для подальших інженерно-технічних розрахунків, проводимо вибір оптимального 

варіанту конструкцій за найменшими витратами сировини та за найменшою 

кошторисної вартістю. 

Згідно виконаних розрахунків витрати по стрічковому фундаменті  менші, 

отже для подальшого розрахунку приймаємо стрічковий фундамент із 

монолітною подушкою. 



5.1.6 Кошторисна вартість стрічкових фундаментів 

Таблиця 5.1 – Вартість виконання фундаментів із монолітними подушками та стін із збірних блоків 

 

№ 
п/п 

Шифр і 
номер  
позиції 

нормативу 

Найменування робіт і витрат,  
одиниця виміру 

Кіль- 
кість 

Вартість одиниці, 
грн. 

Загальна вартість, грн. 
Витрати праці 
робітників, люд.-

год. 

всього 
експлуа- 
тації 
машин 

всього 
заробіт- 
ної плати 

експлуа- 
тації 
машин 

не зайнятих 
обслуго- 

вуваням машин 

заробіт- 
ної плати 

в тому 
числі за- 
робітної 
плати 

в тому 
числі за- 
робітної 
плати 

тих, що 
обслуговують 
машини 

на 
одиницю всього 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 
1 Е1-24-1 Розроблення грунту бульдозерами потужнiстю 

59 кВт [80 к.с.] з перемiщенням грунту до 10 м, 
група грунтiв 1                   
1000м3 

0,09755 2945,32 
-- 

2945,32 
498,55 

287 - 287 
49 

__-__ 
40,15 

__-__ 
4 

2 Р1-5-1 Розробка грунту екскаватором з доробкою 
вручну, група грунту 1                                         
100м3 

7,7845 1898,77 
27,60 

1871,17 
390,50 

14781 215 14566 
3040 

2,53 
33,41 

20 
260 

3 Р2-13-1 Улаштування основи пiд фундаменти 100м3 0,5 7135,50 
6345,87 

789,63 
202,28 

3568 3173 395 
101 

506,05 
16,64 

253 
8 

4 Р2-9-2 Улаштування монолітних подушок стрічкових 
фундаментів                                            100м3 

1,0134 26056,65 
9733,73 

16308,58 
3153,59 

26406 9864 16527 
3196 

756,90 
216,71 

767 
220 

5 Р2-9-3 Улаштування монолiтних залiзобетонних 
фундаментiв пiд колони                        100м3 

0,1092 26248,94 
13595,59 

12637,02 
2449,23 

2866 1485 1380 
267 

1057,20 
169,22 

115 
18 

6 Е7-1-2 Укладання блокiв стрiчкових фундаментiв при 
глибинi котлована до 4 м, маса конструкцiй до 
1,5 т                                                                100шт 

3,25 10094,30 
1557,58 

8536,72 
2090,65 

32806 5062 27744 
6795 

119,63 
161,27 

389 
524 

 



7 Е6-19-2 Улаштування поясiв без опалубки       100м3 0,2 24202,54 
7931,07 

16257,06 
2684,86 

4841 1586 3251 
537 

601,75 
186,26 

120 
37 

8 Р2-6-2 Улаштування горизонтальної гiдроiзоляцiї 
фундаментiв рулонними матерiалами в 1 шар 
100м2 

0,955 545,85 
346,83 

199,02 
51,15 

521 331 190 
49 

25,98 
5,57 

25 
5 

9 Р2-6-6 Улаштування вертикальної гiдроiзоляцiї 
фундаментiв рулонними матерiалами в 2 шари 
100м2 

8,248 1503,15 
1189,57 

313,58 
80,59 

12398 9812 2586 
665 

85,03 
8,78 

701 
72 

10 Р4-14-2 Монтаж перекриттiв iз залiзобетонних плит 
при площi плит до 10 м2                                  
100шт 

0,24 13524,46 
4442,88 

9081,58 
2188,85 

3246 1066 2180 
525 

332,80 
202,57 

80 
49 

11 Е6-22-1 Улаштування бетонної стяжки товщиною до 
200 мм                                                        
100м3 

0,176 24858,47 
14830,80 

10002,44 
1858,88 

4375 2610 1760 
327 

1168,70 
146,13 

206 
26 

12 Р1-12-1 Засипка траншей та котлованiв бульдозерами 
потужнiстю 59 кВт при перемiщеннi грунту до 
5 м, група грунту 1                                            
100м3 

1 239,43 
-- 

239,43 
40,53 

239 - 239 
41 

__-__ 
3,26 

__-__ 
3 

 Разом по кошторису: 202074     
  Податок на додану вартість (ПДВ) (20 %) 40415     
  Всього по кошторису 242489     
  
 



5.1.7 Кошторисна вартість фундаментів із буро набивних паль 

Таблиця 5.2 – Вартість виконання фундаментів із буро набивних паль та монолітного розтверку 

 

№п

/п 

Шифр і 
номер  
позиції 

нормативу 

Найменування робіт і витрат,  
одиниця виміру 

Кіль- 
кість 

Вартість одиниці, 
грн. 

Загальна вартість, грн. 
Витрати труда 
робітників, люд.-

год. 

всього 
експлуа- 
тації  
машин 

всього 
заробіт- 
ної плати 

експлуа- 
тації  
машин 

 
не зайнятих обслуго- 
вуваням машин 

заробіт- 
ної плати 

в тому 
числі за- 
робітної 
плати 

в тому 
числі за- 
робітної 
плати 

тих, що 
обслуговують 
машини 

на 
одиницю всього 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 
1 Е1-24-1 Розроблення грунту бульдозерами потужнiстю 

59кВт [80 к.с.] з перемiщенням грунту до 10 м, 
група грунтiв 1                                   1000м3 

0,09755 2945,32 
-- 

2945,32 
498,55 

287   -    287 
49 

__-__ 
40,15 

__-__ 
4 

2 Р1-5-1 Розробка грунту екскаватором з доробкою 
вручну, група ґрунту 1                      100м3 

7,7845 1898,77 
27,60 

1871,17 
390,50 

14781 215 14566 
3040 

2,53 
33,41 

20 
260 

3 Е5-36-1 Улаштування залiзобетонних буронабивних 
паль дiаметром до 600 мм у стiйких грунтах , 
довжина паль до 12 м                               м3 

578 1090,84 
132,01 

957,95 
176,53 

630506 76302 553695 
102034 

8,55 
12,64 

4942 
7306 

4 Е6-19-1 Улаштування монолітного ростверку    100м3 0,487 33293,22 
15766,58 

17498,06 
2928,96 

16214 7678 8522 
1426 

1196,25 
203,64 

583 
99 

5 Р2-9-3 Улаштування монолiтних залiзобетонних 
фундаментiв пiд колони                        100м3 

0,1092 26248,94 
13595,59 

12637,02 
2449,23 

2866 1485 1380 
267 

1057,20 
169,22 

115 
18 

6 Е7-1-2 Укладання блокiв стрiчкових фундаментiв при 
глибинi котлована до 4 м, маса конструкцiй до 
1,5т                                                          100шт 

1,85 10094,30 
1557,58 

8536,72 
2090,65 

18674 2882 15792 
3868 

119,63 
161,27 

221 
298 

7 Е6-19-2 Улаштування поясiв без опалубки        100м3 0,2 24202,54 
7931,07 

16257,06 
2684,86 

4841 1586 3251 
537 

601,75 
186,26 

120 
37 

8 Р2-6-2 Улаштування горизонтальної гiдроiзоляцiї 0,955 545,85 199,02 521 331 190 25,98 25 



фундаментiв рулонними матерiалами в 1 шар 
                                                                    100м2 

346,83 51,15 49 5,57 5 

9 Р2-6-6 Улаштування вертикальної гiдроiзоляцiї 
фундаментiв рулонними матерiалами в 2 шари 
                                                                    100м2 

8,248 1503,15 
1189,57 

313,58 
80,59 

12398 9812 2586 
665 

85,03 
8,78 

701 
72 

10 Р4-14-2 Монтаж перекриттiв iз залiзобетонних плит 
при площi плит до 10 м2              100шт 

0,24 13524,46 
4442,88 

9081,58 
2188,85 

3246 1066 2180 
525 

332,80 
202,57 

80 
49 

11 Е6-22-1 Улаштування бетонної стяжки товщиною до 
200мм                                                 100м3 

0,176 24858,47 
14830,80 

10002,44 
1858,88 

4375 2610 1760 
327 

1168,70 
146,13 

206 
26 

12 Р1-12-1 Засипка траншей та котлованiв бульдозерами 
потужнiстю 59 кВт при перемiщеннi грунту до 
5 м, група ґрунту 1                                     100м3 

1 239,43 
-- 

239,43 
40,53 

239   -    239 
41 

__-__ 
3,26 

__-__ 
3 

 Разом по кошторису: 1128893     
  Податок на додану вартість (ПДВ) (20 %) 225779     
  Всього по кошторису 1354672     
  

 



РОЗДІЛ 7 

ОХОРОНА ПРАЦІ ТА БЕЗПЕКА В НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЯХ 

 
 

7.1 Охорона праці 
 
7.1.1 Основні законодавчі акти України з охорони праці 
 

 Основою законодавства України з охорони праці є Конституція 

України, що гарантує громадянам право на безпечні й здорові умови праці й 

система законодавчих актів України, спрямованих на реалізацію цього 

конституційного права.  

Основними законодавчими актами цієї системи є наступні Закони 

України:  

• «Про охорону праці».  

• «Про охорону здоров'я».  

• «Про пожежну безпеку».  

• «Про обов'язкове державне соціальне страхування від нещасного 

випадку на виробництві й професійного захворювання, що привели до втрати  

працездатності».  

• «Про використання ядерної енергії і радіаційний захист».  

• «Про забезпечення санітарного й епідемічного благополуччя 

населення».  

• «Про цивільну оборону».  

• Кодекс законів «Про працю України». 

В Основному Законі — Конституції України (ст. 43) зазначено: "Кожен 

має право на належні, безпечні й здорові умови праці, на заробітну плату, не 

нижчу від визначеної законом"; "Використання праці жінок і неповнолітніх 

на небезпечних для їхнього здоров'я роботах забороняється".  

 

 

 



"Кожен, хто працює, має право на відпочинок" (ст. 45).  

Це право забезпечується наданням днів щотижневого відпочинку, а 

також щорічної оплачуваної відпустки, встановленням скороченого робочого 

дня щодо окремих професій і виробництв, скороченої тривалості роботи в 

нічний час. Громадяни мають право на соціальний захист (ст. 46), що 

включає право на забезпечення їх у разі повної, часткової або тимчасової 

втрати працездатності, втрати годувальника, безробіття з незалежних від них 

обставин, а також у старості та інших випадках, передбачених законом. 

Основи законодавства України про охорону здоров'я розглядають 

охорону здоров'я як загальний обов'язок усіх підприємств, установ, 

організацій, посадових осіб та громадян, які зобов'язані забезпечити 

пріоритетність охорони здоров'я у власній діяльності (ст. 5). З метою забезпе-

чення сприятливих для здоров'я умов праці, високого рівня працездатності 

встановлюються єдині санітарно-гігієнічні вимоги до організації виробничих 

процесів, пов'язаних з діяльністю людей. Власники і керівники підприємств, 

установ і організацій зобов'язані забезпечити виконання техніки безпеки, 

виробничої санітарії, інших вимог охорони праці, не допускати шкідливого 

впливу на здоров'я людей (ст. 28). При укладенні трудового договору 

громадянин повинен бути проінформований власником під розписку про 

умови праці на підприємстві, наявність на робочому місці небезпечних і 

шкідливих виробничих чинників, про можливі наслідки їх впливу на здоров'я 

і про його права на пільги і компенсації за роботу в таких умовах. 

Забороняється укладення трудового договору з громадянином, якому згідно з 

медичним висновком протипоказана запропонована робота за станом 

здоров'я. 

До основних законодавчих актів про охорону праці слід віднести 

також “Основи законодавства України про охорону здоров’я”, що регулюють 

суспільні відносини в цій галузі з метою забезпечення гармонічного розвитку 

фізичних і духовних сил, високої працездатності і довголітнього активного 

життя громадян, усунення чинників, які шкідливо впливають на їхнє 



здоров’я, попередження і зниження захворюваності, інвалідності та 

смертності, поліпшення спадкоємності. “Основи законодавства України про 

охорону здоров’я” передбачають встановлення єдиних санітарно-гігієнічних 

вимог до організації виробничих та інших процесів, пов’язаних з діяльністю 

людей, а також до якості машин, устаткування, будинків та таких об’єктів, 

що можуть шкідливо впливати на здоров’я людей (стаття 28); вимагають 

проведення обов’язкових медичних оглядів осіб певних категорій, в тому 

числі працівників, зайнятих на роботах із шкідливими та небезпечними 

умовами праці (стаття 31); закладають правові основи медико-соціальної 

експертизи втрати працездатності (стаття 69). 

Закон України “Про пожежну безпеку” визначає загальні правові, 

економічні та соціальні основи забезпечення пожежної безпеки на території 

України, регулює відносини державних органів, юридичних і фізичних осіб у 

цій галузі незалежно від виду їх діяльності та форм власності. Забезпечення 

пожежної безпеки є складовою частиною виробничої та іншої діяльності 

посадових осіб, працівників підприємств, установ, організацій та 

підприємців, що повинно бути відображено у трудових договорах 

(контрактах) та статутах підприємств, установ та організацій. Забезпечення 

пожежної безпеки підприємств, установ та організацій покладається на їх 

керівників і уповноважених ними осіб, якщо інше не передбачено 

відповідним договором (стаття 2). 

Закон України “Про об’єкти підвищеної небезпеки” визначає правові, 

економічні, соціальні та організаційні основи діяльності, пов’язаної з 

об’єктами підвищеної небезпеки, і спрямований на захист життя і здоров’я 

людей та довкілля від шкідливого впливу аварій на цих об’єктах шляхом 

запобігання їх виникненню, обмеження (локалізації) розвитку і ліквідації 

наслідків. 

 
7.1.2 Небезпека  під час виконання добудови 
 
Організація охорони праці під час виконання добудови є надзвичайно 



складною через специфіку виконуваних робіт, особливо в умовах існуючої 

забудови . 

Весь будівельний майданчик - це робоче місце, яке складається з цілого 

комплексу пересувних робочих місць. Говорити про стаціонарні робочі місця 

під час будівництва можна лише умовно, оскільки залежно від етапів 

будівництва умови і в більшості випадків місця роботи змінюються постійно. 

 Земляні роботи в зоні діючих підземних комунікацій слід виконувати 

тільки  під безпосереднім керівництвом виконроба або майстра, а в охоронній 

зоні електричних кабелів, які знаходяться під напругою, або діючого 

газопроводу, крім того, - під наглядом працівників електро- або газового 

господарства. При виявленні вибухонебезпечних матеріалів земляні роботи в 

цих місцях слід негайно припинити до одержання дозволу відповідних 

органів. 

Риття котлованів і траншей з вертикальними стінками без кріплення при 

відсутності поблизу підземних споруд допускається на глибину не більше 1 м. 

Ґрунт, видобутий з котловану або траншеї, слід розмістити на відстані не 

менше 0,5 м від бровки виїмки. Кріплення стінок котловану і траншей 

глибиною  має бути інвентарним, а не кустарним. Під час установлення 

кріплень їхня верхня частина має виступати над бровкою виїмки не менше ніж 

на 15 см. Установлювати кріплення необхідно в напрямку зверху вниз в міру 

розробки виїмки на глибину не більше 0,5 м. 

 Крім того, потрібно ретельно стежити за станом існуючих конструкцій. 

У разі виникнення найменших ознак їх деформування чи руйнування усі 

земляні роботи слід негайно припинити. 

 Безпека праці під час виконання кам'яних робіт висуває ряд вимог. Під 

час перенесення і подавання на робоче місце вантажопідіймальними кранами 

цегли, керамічного каміння і дрібних блоків слід застосовувати піддони, 

контейнери і вантажозахоплювальне обладнання, яке виключає падіння 

вантажу під час піднімання. Рівень кладки після кожного перенесення засобів 

підмащування має бути вищим від рівня робочого настилу або перекриття не 



менше ніж на 0,7 м. Інакше необхідно застосовувати запобіжні пояси.  

На майданчику, де ведуться монтажні роботи, не допускається 

виконання інших робіт і знаходження сторонніх осіб. Не допускається 

виконання монтажних робіт на висоті у відкритих місцях при швидкості вітру 

15 м/с і більше, при ожеледиці, грозі або тумані, за яким зникає видимість в 

границях фронту робіт. Роботи з переміщення і установлення вертикальних 

панелей і конструкцій при швидкості вітру 10 м/с і більше слід припиняти. Під 

елементами конструкцій і устаткування, які монтуються, до установлення їх в 

проектне положення і закріплення знаходитись людям забороняється. Усі 

сигнали подає тільки одна особа (бригадир, такелажник-стропальник та інші), 

крім сигналу "Стій!", який може подавати будь-який працівник, помітивши 

явну небезпеку. Монтаж сходових маршів і майданчиків будівель (споруд), а 

також здійснюють одночасно з монтажем конструкції будівлі. На змонтованих 

сходових маршах негайно установлюють загорожі. 

Не допускається користуватися відкритим вогнем в радіусі 50 м від 

місця застосування і складування матеріалів, які вміщують легкозаймисті або 

вибухонебезпечні речовини. лакофарбові, ізоляційні, оздоблювальні та інші 

матеріали, які виділяють вибухонебезпечні й шкідливі речовини, дозволяється 

зберігати на робочих місцях в кількостях, що не перевищують змінну потребу. 

Допускати робочих до виконання покрівельних робіт дозволяється після 

огляду виконробом або майстром разом з бригадиром справності несучих 

конструкцій покрівлі й загорож. Під час виконання робіт на покрівлі з ухилом 

більше 20° робітникам належить застосовувати запобіжні пояси. Місця 

закріплення запобіжних поясів вказує майстер або виконроб. Розміщувати 

матеріали на покрівлі допускається тільки в місцях, передбачених проектом 

проведення робіт, із вживанням заходів проти їхнього падіння, в тому числі й 

від дії вітру. Виконання покрівельних робіт під час ожеледиці, туману, який 

закриває видимість в межах фронту робіт, грози і вітру швидкістю 15 м/с і 

більше не допускається. Елементи і деталі покрівель (зокрема компенсатори в 

швах, захисні фартухи, ланки ринв, зливи, звиси) слід подавати на робочі 



місця в заготовленому виді. Заготовка вказаних елементів і деталей 

безпосередньо на покрівлі не допускається. 

 

7.1.3 Розрахунок системи опалення для церкви 
 
Для таких приміщень підрахунок теплового навантаження не можна 

проводити за звичайною методикою. Розрахункова місткість храму складає 

174 людини, з середнім значення 0,3м2/люд. Розрахункова температура 

внутрішнього повітря +160С, зовнішнього -220С. Розрахунок теплового 

навантаження на систему опалення проводиться за наступними умовами: 

- при повній відсутності відвідувачів; 

- за мінімального заповнення храму (10% від розрахункової 

місткості); 

- за середнього заповнення храму (50 % від розрахункової місткості); 

- за максимального заповнення храму (100% від розрахункової 

місткості). 

Тепловиділення від людей складає 100Вт/люд. 

 У цьому випадку необхідно застосовувати спеціальні обрахунки для 

теплоакумулюючих і неакумулюючих частин будівлі: Q = QF + QW + QL , 

де QF – тепловтрати, Вт, через нетеплоакумулюючі частини будівлі; 

QW – тепловтрати, Вт, через теплоакумулюючі частини церкви під час 

роботи системи опалення; 

 QL – витрати теплоти на нагрівання вентиляційного повітря, Вт. 

Витрати через підлогу  та стіни складуть:QW=FW/RZ(t1-

t0)=(601,8/4,06)(16-5)=62,9 кВт  
Витрати теплоти на нагрівання вентиляційного повітря:QL = 0,337Аn 

h(tв – tз)К10-3=0,337.88,15.8,05(16-22) 3.10-3=2,86 кВт 

Аn – площа підлоги приміщення, м2; 

h – висота приміщення від підлоги до стелі, м; 

tв – розрахункова температура внутрішнього повітря, ºС; 

tз – розрахункова температура зовнішнього повітря, ºС; 



Витрати теплоти  через нетеплоакумулюючі частини будівлі: 

Q = Ff kf (ti - ta)=30.0,32(16-22)=28,4кВт 
де Ff – площа вікон, м2; kf – коефіцієнт теплопередачі засклених 

поверхонь, Вт/(м2С); 

Сумарне навантаження на систему опалення при повній  відсутності 

відвідувачів  складе Q0=62,9+2,86+28,4=94,16 кВт. 

Розрахунок теплового навантаження на систему опалення за 

мінімального заповнення: 

Q0,1=17.100=1,7кВт- загальне тепловиділення від наявних відвідувачів; 

Сумарне навантаження на систему опалення при мінімальній 

присутності  відвідувачів  складе Q=94,16-1,7=92,46 кВт. 

Розрахунок теплового навантаження на систему опалення при 

середньому  заповненні храму: 

Q0,5=87.100=8,7кВт- загальне тепловиділення від наявних відвідувачів. 

Сумарне навантаження на систему опалення при складе Q=94,16-8,7=85,46 

кВт. 

Розрахунок теплового навантаження на систему опалення при повному   

заповненні храму: 

Q1=174.100=17,4кВт- загальне тепловиділення від наявних 

відвідувачів. Сумарне навантаження на систему опалення при складе 

Q=94,16-17,4=76,8 кВт. 

Для забезпечення необхідного теплового режиму всередині храму 

обрано газові конвектори типу ATON Vektor 10, в кількості 10 шт, з 

сумарною потужністю 100 кВт. 

Отже, відповідно до розрахунків тепловий режим будівлі 

забезпечуватиметься конвекторним опаленням з необхідною кількістю 

нагрівальних установок. В міру наповнення храму відвідувачами, для 

економії енергоресурсів необхідно виключати нагрівальні прилади. Водончас 

потрібно врахувати те, що необхідна кількість теплоти розраховувалась за 

температури зовнішнього повітря -220С. 

 



7.2. Безпека в надзвичайних ситуаціях 

 

7.2.1. Законодавча база України 

 
Основу нормативно-правової бази в сфері цивільної оборони, захисту 

населення і території від наслідків надзвичайних ситуацій складають: Кодекс 

цивільного захисту України, закони «Про війська цивільної оборони», «Про 

аварійно-рятувальні служби»; укази Президента України «Про Концепції 

захисту населення і територій у випадку загрози і виникнення НС» і 

Положення «Про міністерство України з питань НС і в справах захисту 

населення від наслідків Чорнобильської катастрофи», постанови Кабінету 

Міністрів України про затвердження «Положення про цивільну оборону 

України», «Про єдину державну систему попередження і реагування на НС 

техногенного і природного характерів», «Положення про керування з питань 

НС і цивільного захисту населення обласних і міських державних 

адміністрацій» та інші нормативні акти. 

 

7.2.2. Запроектовані заходи для підвищення стійкості будівельної 
споруди до повеней 
 

В залежності від причин виникнення повені, паводки і катастрофічні 

затоплення класифікуються по групам. В межах нашої держави переважають 

три перші групи (70-80%). 

Перша група - надзвичайні ситуації, які зв'язані в основному з 

максимальним стоком від весняного танення снігу. Друга група - надзвичайні 

ситуації, які зв'язані з повенями, що утворюються внаслідок інтенсивних 

дощів іноді при таненню снігу при зимних відлигах.  

 



Третя група - надзвичайні ситуації, які зв'язані в основному з великим 

опором, який водяний потік зустрічає в ріках (звичайно це відбувається на 

початку і в кінці зими при заторах льоду). 

Четверта група - надзвичайні ситуації, які створюються вітровими 

нагонами води на водоймищах. П'ята група - надзвичайні ситуації, які 

зв'язані з проривом гребель водосховищ. 

Основні характеристики повені, паводку або катастрофічного 

затоплення є: 

• чисельність населення, що може опинитися в зонах затоплення; 

• чисельність населених пунктів, які попадають в зони затоплення; 

• протяжність залізних і автомобільних доріг, які попадають в зони 

затоплення; 

• кількість об'єктів економіки, що попадають в зони затоплення; 

• кількість мостів і тунелів, які затопляються; 

• площа сільськогосподарських угідь, які затоплюються та кількість 

загиблих сільськогосподарських тварин; 

• інші. 

При інженерному захисті територій, будинків і споруд від затоплення  

передбачено наступні основні заходи: 

- обвалування водних об'єктів; 

- розміщення об’єкту будівництва на підвищеній  поверхні, території  

що належить до незатоплюваних планових відміток; 

- акумуляцію стоку водосховищами в верхів'ях річок; 

- руслорегулюючі споруди і споруди, що регулюють та відводять 

поверхневий стік; 

- дренажні системи; 

- гідроізоляція підземних частин споруд. 

Заходи щодо перерозподілу чи регулювання стоку води в невеликі ріки  

включають посадку лісів і чагарників у басейнах рік, оранку лугів і полів 

поперек схилів, розчищення смуг сніжного покриву до ґрунту й інші 



способи, що дозволяють розтягти терміни танення снігу і підвищити обсяг 

поглинання води ґрунтом при випаданні дощових опадів і танення снігу. 

У територіальній системі інженерного захисту від підтоплення залежно 

від природних, гідрогеологічних і техногенних (забудови) застосовано 

дренажі наступних типів: 

- головні – для перехоплення підземних вод, які фільтрують з боку 

вододілу розташовуються, нормально до напрямку руху потоку підземних 

вод біля верхової межі території, що захищається; 

- берегові – для перехоплення підземних вод, які фільтрують з боку 

водного об'єкта і формують підпір; їх розташовують вздовж берега або 

низової межі території або об'єкта, що захищається від підтоплення; 

- відсічні – для перехоплення підземних вод, які фільтрують з боку 

підтоплених ділянок території; 

- систематичні – для дренування територій у випадках живлення 

підземних вод за рахунок інфільтрації атмосферних опадів і вод 

поверхневого стоку, втрат із водонесучих комунікацій або перетоку напірних 

вод з нижче розташованого горизонту; 

- змішані – для захисту від підтоплення територій при складних умовах 

живлення підземних вод. 

У локальній системі інженерного захисту від підтоплення залежно від 

гідрогеологічних, інженерно-геологічних умов і типу забудови застосовано 

дренажі: 

- кільцеві (контурні) – для перехоплення підземних вод при змішаному 

їх живленні, а також для захисту окремих об'єктів або ділянок території; їх 

розташовують за зовнішнім контуром площадок, будівель і споруд; 

- пристінні – при влаштуванні безпосередньо із зовнішнього боку 

об'єкта, що захищається; вони можуть розглядатися як елемент 

огороджувальних конструкцій; 

- пластові (фільтруючі постелі) – для захисту заглиблених конструкцій 

і приміщень за наявності в їх основі достатнього за потужністю пласта 



маловодопроникних ґрунтів, а також для перехоплення і відведення витоків 

вод із споруд з "мокрим" технологічним процесом; їх розташовують 

безпосередньо під будинками і спорудами (цей дренаж слід обов'язково 

застосовується незалежно від глибини його закладання; він повинен 

поєднуватися із пристінним дренажем); 

- супутні – для попередження обводнення ґрунтів від витоків із 

водонесучих комунікацій; їх розташовують, як правило, в одній траншеї з 

комунікаціями; 

- суміщені з водостоком – для дренування верховодки; їх розташовують 

на трасі водостоку. 

При захисті території від затоплення підсипанням позначку бровки 

берегового укосу території слід приймати не менше ніж на 0,5 м вище за 

розрахунковий рівень води у водному об'єкті з урахуванням розрахункової 

висоти хвилі і її накату. 

Отже, для надійного захисту будівельної споруди від повеней 

запроектовано ряд заходів. До яких можна віднести: розташування ділянки 

під забудову в безпечній зоні, що належить до незатоплюваних територій, 

обвалування водних об'єктів, акумуляцію стоку водосховищами в верхів'ях 

річок. Серед інженерних заходів можна виділити дренажні системи та 

гідроізоляцію підземних частин споруд. Дренажні системи застосовані як у 

локальній  так і в територіальній системі захисту. В сукупності такі заходи 

забезпечать надійну та безпечну експлуатацію споруди. 

 



РОЗДІЛ 8  
ЕКОЛОГІЯ 

 

 

8.1 Екологізація будівельної галузі 

 

Екологічна ситуація, яка склалася в Україні за останні десятиріччя, є 

наслідком того,що попередній розвиток країни планувався і здійснювався без 

необхідного врахування екологічних вимог діючого законодавства і 

екологічних інтересів суспільства Особливо актуальною останнім часом 

становиться проблема екологічної сумісності будівельних об’єктів з природою, 

що свідчить про необхідність зміни взаємовідносин людини з природою 

шляхом зменшення і обмеження об’ємів споживання ресурсів у будівництві. 

Екологізація будівельного виробництва передбачає розвиток таких 

аспектів: екологічні, технічні, технологічні, економічні. До екологічних 

аспектів належать кліматичні та радіаційні параметри приміщень,екологічність 

будівельних матеріалів, що позитивно впливають на здоров’я і потребують при 

виробництві мінімальних об’ємів ресурсів. Технічні аспекти екологізації 

досягаються шляхом зниження матеріалоємності, енергоємності будівельних 

машин, механізмів, обладнання, підвищення їх продуктивності. Технологічні 

аспекти  передбачають застосування сучасної техніки і наукових досліджень у 

галузях, які добувають природні ресурси та їх переробляють, в будівництві при 

застосуванні енергозберігаючих технологій. Економічні аспекти зацікавлюють 

підприємства у раціональному природокористуванні. До економічних заходів 

відносять економічну відповідальність підприємств за понаднормативні 

витрати сировини,  покриття підприємствами збитків, які завдані 

навколишньому середовищу, екологічне страхування; кредитування. 

 

 

 



8.2 Вплив на навколишнє середовище при реконструкції сакральної 

будівлі 

 

При будівництві відбувається знищення екосистеми і створення на її 

місці штучної системи для життя людей. Наскільки вона буде прийнятна для 

людини, що є частиною екосистеми, а не техногенного середовища, залежатиме 

від мистецтва архітектора і будівельника не порушити рівновагу в природному 

середовищі, забезпечивши її стійкість, гармонійно поєднавши будівлі і споруди 

з природними компонентами екосистеми. Частим стало явище, коли людина в 

штучно створюваному архітекторами і будівельниками місці існування відчуває 

екологічний дискомфорт. 

Основними джерелами забруднень при будівельних роботах є:  

влаштування котлованів і траншей, вирубка лісу і чагарника, пошкодження 

ґрунтового шару і змив забруднень з будівельного майданчика, утворення 

звалищ будівельного сміття тощо. 

Окрім негативної дії на рослинність і ґрунт, зведений об'єкт змінює умови 

інсоляції. Будівлі затінюють території, змінюється режим випаровування 

вологи. Додатково забруднювачами виступають також різноманітні джерела 

шуму, зокрема розташування об’єкту будівництва біля колії. 

Крім того будівництво супроводжується великим обсягом будівельних 

відходів. Разом зі сміттям щорічно в будівництві втрачається більше 1 млн. т 

металу, 30% скла, до 15% цементу, до 17% цегли перетворюється на бій та йде 

у відходи, а 40% цеглин мають ті чи інші пошкодження. Одні відходи вивозять 

на розміщені довкола міста звалища, частину спалюють на будівництві або на 

звалищах, частину закопують, що негативно впливає на ґрунт, повітряне 

середовище, водойми. На довкілля впливають також самі будівельні матеріали 

(радіоактивність, токсичність, пилоутворення), які використовуються в 

будівництві; будівельні машини і транспорт; організація і культура 

виробництва (руйнування ґрунтового шару тимчасовими під’ їзними шляхами, 

токсичні викиди машин і транспорту, шум, вібрація, електромагнітні поля). 



Будівельні машини та обладнання - основа будь-якого технологічного 

процесу зведення будівель, споруд. Вони виконують роботи, взаємодіють з 

навколишнім середовищем і негативно впливають на повітряне середовище, 

ґрунт, біосферу, поверхню, ґрунтові води тощо. 

Забруднення води  обумовлене високим антропогенним навантаженням 

на водозбори, відсутністю або слабкою інженерною облаштованістю 

водоохоронних зон, скиданням стічних вод. 

Останнім часом у побутові стоки все більше потрапляє багато шкідливих 

синтетичних мийних речовин. Навіть незначна кількість їхніх домішок 

викликає неприємний смак і запах води, а утворення піни на поверхні 

відкритих водоймищ утруднює доступ атмосферного кисню і веде до замору і 

загибелі водяних організмів. 

Природна вода, забруднена побутовими стоками, непридатна для 

водопостачання населення, оскільки  шкідливі речовини та збудники хвороб, 

що містяться в ній, завдають великої шкоди здоров'ю людей, можуть викликати 

різні інфекційні захворювання (дизентерія, інфекційний гепатит, холера, ін.). 

В умовах сучасних міст очищаються величезні об'єми води. Однак через 

постійний дефіцит реагентів відбувається повсюдне порушення технології 

очищення. Через великі об’єми оброблюваної води застосування фізико-

хімічних методів очищення від важких металів стає неможливим. 

Використання хлору в якості знезаражуючого засобу призводить до того, що 

взаємодіючи з водою, насичено органічними речовинами, він утворює 

високотоксичні хлорорганічні сполуки. 

Роботи на майданчиках з будівництва різних об’єктів негативно 

відбиваються на стані навколишнього середовища. Ступінь впливу залежить від 

виду матеріалів, які використовуються, від технології зведення об’єкта, 

технологічного оснащення будівельного виробництва, типу і якості машин, 

механізмів і транспортних засобів, типів і потужності двигунів, організації 

технологічних процесів. 

 



8.3 Заходи по зменшенню впливу на навколишнє середовище при 

реконструкції сакральної будівлі 

 

 Перед будівництвом будуть проведені інженерно-геологічні та 

інженерно-геодезичні дослідження. Діючі водопровідні та електричні мережі 

будуть винесені за межі земельної ділянки на стадії підготовчих робіт. 

Прийнято суцільну систему вертикального планування в узгодженості з 

існуючим рельєфом. 

Вплив на повітряне середовище припустимий, викиди діоксиду азоту, 

оксиду вуглецю, ртуті та метану складають 0,1424 г/сек.; 2,920 т/рік. Всі вони 

відносяться до 1, 3, 4 класу небезпеки. Приземні концентрації - менші ГДК. 

Здійснюється рекультивація ґрунту: знімається верхній родючий шар 

ґрунту та використовується при проведенні благоустрою та озеленення. 

 Водопостачання передбачено від міських водопровідних мереж. 

Заплановано спорудження малих очисних споруд для очищення дощових та 

талих вод з подальшим використанням очищеної води для поливу зелених 

насаджень та території. Господарсько-побутові стічні води збираються 

системою трубопроводів в каналізаційну насосну станцію з подальшим 

відведенням їх в систему локального очищення води «Біотал». 

Глибоке очищення стоків на установці "Біотал" забезпечуються за 

рахунок оптимізації процесів аерації і циркуляції активного мулу в SBR-

реакторах . Циркулюючий між реакторами мул розділений на чотири потоки: 

стабілізований – видаляється із системи на зневоднювання, старий – 

направляється в перший по ходу руху SBR-реактор обробки стічних вод, більш 

молодий – надходить у другий SBR-реактор, а осілий у третьому SBR-реакторі 

– у прийомну камеру. Цим досягається поетапна адаптація мікроорганізмів 

активного мулу з поетапним розведенням оброблюваних стічних вод 

поворотним активним мулом по ходу їхнього руху від першого до третього 

SBR-реактора. 

 



 Для здійснення вирубки будуть отримані дозволи в установленому 

порядку та виконана робота по оцінці екологічного впливу на довкілля зелених 

насаджень, що потрапляють під пляму забудови. Після закінчення будівництва 

буде проведено рекультивацію земель з відновленням рослинного шару ґрунту, 

озеленення, комплексний благоустрій території об’єкта та прилеглої території. 

 Заплановано шумовий захист від залізничної колії за допомогою 

шумопоглинаючого екрану, висотою 3,0 м та використання шумозахисних 

віконних та стінових матеріалів при будівництві. 

Утилізація твердих відходів здійснюється із використання дробильної 

техніки та з подальшим використання отриманої сировини в процесі 

будівництва. 

Однією з основних переваг мобільної дробильної установки є можливість 

її використання безпосередньо на місці утворення будівельних відходів. 

Найбільш важливими чинниками конкурентоспроможності робіт по переробці 

будівельних відходів на мобільній дробильній установці є: 

– низька вартість цього способу утилізації відходів в порівнянні з 

похованням на полігонах; 

– можливість переробки відходів на місці їх утворення; 

– отримання дешевого щебеню екологічно безпечним способом;  

– отримання товарного металобрухту;  

– вирішення численних екологічних проблем. 

Утеплення будівлі здійснюється відповідно до теплотехнічного 

розрахунку та норм будівництва. Прийняті теплоізоляційні матеріали 

сприятливо впливають на мікроклімат будівлі та забезпечують зниження 

споживання енергоресурсів.  

Отже, незважаючи на значний вплив  будівельних об’єктів на екосистеми 

навколишнього середовища сукупність таких заходів як: рекультивація ґрунту, 

глибоке очищення стоків на установці "Біотал", утилізація твердих відходів із 

використання дробильної техніки, утеплення будівлі дозволить істотно знизити 

екологічні навантаження на оточуюче середовище. 



  

ВИСНОВКИ 

 

 

В архітектурній частині розглядалися основні конструктивні елементи 

будівлі. Проаналізовано призначення запроектованого будинку, інженерно-

геологічні та гідрогеологічні умови району будівництва, а також архітектурні 

рішення. Також запроектовано внутрішній водопровід і каналізацію, 

опалювання і вентиляцію. Розроблено: розрізи, плани  поверхів, виконано 

архітектурне оформлення фасадів будівлі. 

У розрахунково-конструктивній частині були проведені розрахунки 

несучих залізобетонних конструкцій: фундаментів, оболонки 

розраховувались за допомогою програми ЕСПРИ 1.0. Виконано розрахунок 

армування колон церкви. 

У 3 розділі, виконано розрахунок ширини подушки фундаменту 

добудованих споруд.  Виконано перевірку несучої здатності фундаменту 

існуючої споруди після виконання надбудови. 

В економічній частині були розроблені локальний кошторис на роботи 

«нульового циклу» та озеленення території, об'єктний кошторис по основній 

будівлі, зведений кошторисний розрахунок вартості будівництва, згідно з 

якими було визначено кошторисну вартість відповідно до порядку 

визначення вартості будівництва і вільних цін на будівельну продукцію в 

умовах розвитку ринкових відносин. 

У розділі організація будівництва були представлені основні методи 

виконання робіт: земляні роботи, бетонні і залізобетонні роботи, кам`яно-

монтажні роботи, обробні роботи. Проводився вибір монтажних механізмів 

та розрахунок основних будівельних потреб: 

- розрахунок чисельності персоналу будівництва; 

- визначення складу тимчасових будівель і споруд; 

- розрахунок потреб в складських площах; 



  

- розрахунок потреби у воді; 

- розрахунок потреби в електроенергії; 

Також був розроблений і проаналізований будівельний генеральний 

план. 

У розділі технологія будівельного виробництва було вивчено науково-

теоретичні положення сучасної технології будівельного виробництва і 

оволодіння практичними методами проектування технологічних процесів. 

Розроблені технологічні карти виконання робіт по монтажу залізобетонних 

плит перекриття, до яких входять: схема монтажу, схема організації робочого 

місця, схема стропування плит, схема встановлення плит. 

Приведені основні рішення по охороні праці та навколишнього 

довкілля. 
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